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I : INTRODUCCION
Toda  estructura e dimensions tanto en ¢l aspecio stquitectonico  como en <l de ingeniena para servir wi funcios
particular,

La for y funcion van mans «

w estructural o aguel que ena lo mayor parte de tas necesidudes
del usuario siendo o la vee util, 1

e ¥ el mcjor sist
ivo y de un coste

stro de durablidad indicn que lus

La nwuyoria de las estructurus s diseTion parys uss vida utl de S0 afios, el s

de mancra hun tesado por Jo general muyores vidas Gtiles,
Tres desarrullus en reciente ticmpo andh e atnera los e diseno ¥ fuuro.
l) -~ Kl vusto on la N e al e los el de
la i ala del compor i de tos e
: ) - Las b dignal le pusu anilisis supidos de seguridsd y
contiabilidud de In; sistemmas.
i iu en todo la yuen de sus dube ser sicinpre muvor que bt fueran actmte

entis todox Jos eliectos de lus cargus que especifics ¢l reghunento, y que

< ait P clto, es precise que s lenga o
SOn:

i cuyy d s

Acciones permanantes. Son s que sctuan en ung on ferma
cansidens que vart muoy froco con ¢ fempo La carga mucrta debido al peso de los materales,
instaluciones. pes e cquIpos gus OCUps s posicion n,u ¥ pentunente en lu construccion, los
! a la estruciura

a extruciurg con ung intensidad que varia con <l empo e fora

Accivnes varwbles Actuan o
sigmlicative. 1.a cargu \|vu. shic: @ ne fiju
que e
que con el Bempo tengan Wna inlensidad vunshle.

.-

delor ¥

Acciones accidentales. Son s que actuun en una estructura con intensidades sppuficativas dusuie
cortos expac

as der ticnipo.
Sismo: Debido u las
Vienlo Las ucciones estaticas y diamacas Jdebidas al viento
B ¥ ollas que atecten lu estructuta.

B sean, curges vivas, de gravedisd o de otros Gpaos, tales come cuges

s cargos que octiun n wne esliruciuta,
ctiton

horizontstes de viento o las denvadias por cottzaccion por temperatura, generan lesion v defirmacian de los el
estructurules que lu constituyen

La flexion det viga es el de 1o d cusada por Jos esfucrzos de flexasn delnda a e curga

extenin. Se tiene que disellar la seceron Gansversal del elemento o de fa viga de al imanens que no se desarrotlen grictas

excenivis a4 niveles die cargu de servicio v lenga segunidad sdectida ¥ resistencia Je teservin pasa fesistir s cargns o
Bun qque xe 1 Culln.

Los estucrzos de (lexion sesultan de tos Tenionant en lu musyorin Jde los casos o
eccion de IAM duns Niones geometncas de ww seccion de congreto n.lul/mh) 81 una viga esta constituada de siatersul
© tsotrop, el estuczo maximo Je fleaon pucde oblenerse wtitizando la foonuts Jde

flexion de Iu viga
= Mudl

SN antes Jde la

i la vigu se dumensiona de t) formi que idos 1os muterales gue b
falla, o el concteto comu ¢l acero fullar al ansmo bagpo et <l centre del claso, cuundo se uleance la resistalcia

ultinut de u viga Fl conerclo es fucrte on campresion pera detat en tension. Por 1o que se necesita de un refucrzo para
resistit 1os estucrzos de tension que resulten de tus cargas se utalicn 1 purs selforas o zon
de de lns e lits vagas de




El reglamento ACH 3R-892 incluye Jdos o
seccion anteniorn. ¥ el metodo de lis estrocturis equavalente sy

Mo de sivtenmas de prses <l mctodo ditoeto, estindido o
e wphica o o loxs planas con o Joss cott VIRas.

toddos para ol dis

Canniste ol metoda con fos siguiciites pason:

)

)

Para calenlur las

weero de et

Calculanda los valores de V1L va gque i partie de estos salor
longatudes de Tox el
en el modulo de clasticu

Para vigas del marce cquivalente en sistenas dee piso con vigas., o mome
>

T

(bh® £12) Para
restamiendo o b los,

Vura culeul

la
ex

i de la o por uniind de 1o

Iesacion de 1a " ivtial en auicos b I fos por IS
. Se hice i i que consiste e wdeationr la FOF U st 1 e B0 O
dos difevciones
Lus colusus e Jos marcox cquivalutes son iguales a lus e la es . d de
lar L o del marco

tal maneras que. ademias de Lo . T vign per
auvalente, se hace pars tomar cn cuenta ..l electo de restriceion por torsion g las vigas
subre Ja Josn Tosus upoyadis sobte vigas, lus vigus Je Tos iarcos squivalentes estun fonnadis

por las vigus de b estructuza v 1os ttamos de losa 1 sutie Jos cjes de los
tabderos
Detes e das pgidece:

(! S Brucsas Jde S SRty v R lonir on cuenta ol

cueita las
s, cl valor

pucden .
03 dee coturgs v Vigas b todos fos

5 cotdiciones de restrecion en Jos et
del concreto

de eI para ik seucion cindtads es
radn por ke colusimn b wne viga apie Labugs @ toeson,

HurCo eyl L esti

eu, el
o do 'u\u.l e

igides de este clemanto compuesto, se purte de b 1 de que su Nexibitidad, o s
aguak a 1o sumu \1\. las ﬂn:\lhlll-ludc\ o Nesaon de lu\ tranos de columng encimi v da
tesarae L ceuaion

cion

oo
£ Ke: suimas Jé las rigiduces & flenion de Jos tamas de columia, compremlido entre ¢l nivel de prse considerado y lox
niveles supetior ¢

Kerigides u torsio

Ani

Ut vz culculidas |
por tos procedimicntos usuales para
unalists por carga vertieal puede levars
¢ mfenor estan

sis estructural de dos marcos

N estructural

sugsdeces de las vigas v de la " L s cluctua el a
narcos hidimcasionales
c 1 cabo aslandu cadis une de 10s pisos v que

s bos

1 NUS 2 ¥ por carga hurizontal (viento o sismio) deben analh

marcos completos

de

¥ fucress cortuntes.

Los momentos flestotuntes v fuerzaes conuntes oblennlos m-.'dmnu. <l analisiy i

srio. conesponden u lis vigas v
¥ tucrzas « ded

narce e L bis distnibur esta
tema de o
cntos v b

er/ns cortante:

cntun a luas fiangas del sistemu de piso. distiibusendose o
Viston por Juerzs cortunte de o Jozs v g tus

Lax trabes del murco equividente e
discita de 1os clementos por Hesio

vigus, i como lus disposiciones sobre putalte minumo de la losi y detalles de reluerzo son spuales para todus o casos,



I.%.- DESCRIPCION GENERAL

El hespital se encuentra desplantado en un area de forma
aproximadamente rectangular de 1013.8 m2.

Los niveles arquitectdnicos d9que componen la estructura son los
siguientes :

1.- nivel o planta baja:

Se localizan los siguientes departamentos:
Acceso, recepcion, archivo clinico,
medicina preventiva,

consulta externa,
hospitalaria,

anatomia patologica, admisidn

servicios generales.

2.- nivel:
Gobierno, ensenanza, servicios intermedios(laboratorio, toma
de muestras, banco de sangre, radiognosticos), central de
enfermeras. .

3.- nivel:

Hospitalizaci6n(qinecooscat:icia),curaciones,camadas,

servicios

a.- nivel:
Hospitalizacion (pediatra),

curaciones, camadas, servicios.

El inmueble por su uso pertenece al dJgrupo A, dentro del actual
reglamento de construcciones para el distrito federal

de 1987, va que
es una construccidon destinada a hospitalizacién.
4

Se cuenta unicamente con informacién arquitectonica del inmueble,por lo
que se hizZo necesario un levantamiento detallado, complementando con
pruebas no destructivas {(R-Meter, V-Meter Y esclerometro), para
determinar la calidad de la construcciéon.

En base a los estudios anteriores se concluye el nivel de seguridad
| que actualmente presenta el edificio.




II.- CARACTERISTICAS ESTRUCTURALES.

Por las caracteri{sticas constructivas y arquitecténicas del inmuebie
. la estructura ésta compuesta Ppor marcos ortogonales de concreto
armado. Cuyo sistema de piso es a base de losa maciza y trabes. Las
columnas que conforman el edificio son de seccién rectangular de
dimensiones variables en 1os ultimos niveles.

El acabado arquitectdnico del inmueble tiene:

a).= Muros divisorios de tabigue rojo en todos los niveles

b).— Pisos de loseta vinilica en general

c).— Plafdnes a base de yeso.




IIX.~ COMPORTAMIENTO ESTRUCTURAL Y ESTADO ACTUAL DEL INMUEBLE.

IIfT.1.- ANALISIS DE CARGAS
a) Planta baja

b) Planta tipo ( 3 niveles tipo)

c) azotea

Datos :

F’c = 250 Kg/cm?

fr = 4000 Kg/cm?

s = 2000

Fc=0.45 F'c =12.5 kg/cm®

- Kedfc Ku=y (112.5)(0.337)(0.89)=16.817

F®c = 0.8 F'c=(0.8X250) =200
F'c =(1.OS ~ 200 200 =178
250

IIT.1.a.- Andlisis de cargas por metro cuadrado de losa.

Azotea.

i Enladrillado y mortero 0.120 ton/m?
Relleno de tezontle 0.300 ton/m?
Loza de concreto Armado 0.240 ton/m?
; Plafdn de yeso 0.06 ton/m?
é 0.720 ton/m?
1] trabes 10% 0.072 ton/m? )
i Carga muerta = 0.792 ton/m?
a Carga Viva 0.100 ton/m?
i
i = 0.900 ton/m?
4
i
i Entrepiso
i Losa 10 cm 0.240 ton/m?
H Firme 0.120 ton/m?
| Plafon 0.060 ton/m?
; = 420.0 Kg/m? i
i trabes 10 % 42.0 Kg/m? !
H Carga Muerta !
| = 462.0 Kg/m? i
i Carga Viva 300.0 Kg/m?
& = B800.0 Kg/m?




En las fachadas (1,2,3,4), se supone que hay cancelerfa, cristal y
algin recubrimiento con un peso de 100 Kg/m2, cantidad gque al
multiplicarla por la altura del entrepiso se obtiene una carga de 380
Kg/m lineal. .

En los muros colindantes (D,E),tenemos muros dg tabique y aplanado
de mezcla con un peso de 250 Kg/m2 y 1000 Kg/m lineal. .

En azotea como se ha considerado sélo un pretil, se considera 100
Kg/ml en todo el perimetro.

por lo tanto la carga que actia sobre cada nervadura y sobre las
vigas principales:

Pesos por metro lineal de viga o nervadura.
(ver fig. T - 1)

Azotea
365.00%900=3285 Kg/ml
3.85+*900 = 3465 Kg/ml
2.50%=900 = 2250 Kg/ml
3.75*900 = 3375 Kg/ml
3.00*900 = 2700 Kg/ml
2.90#%900 = 2610 Kg/ml
2.25*900 = 2025 Kg/ml

Entrepiso.

2920 Kg/ml
3080 Kg/ml
2000 Kg/ml
3000 Kg/ml
2400 Kg/ml
2320 Kg/ml
1800 Kg/ml

las cantidades por la longitud de 1a

3.65* 800
3.85* BOO
2.50* BOO
3.75* 800
3.00* 800
2.90* 800
2.25* BOO

AN NN

Si multiplicamos cada una de

viga o nervadura tendremos:

AzZotea.

3285 = 1.50 = 4927.50 Kg
3285 * 6.35 = 20859.50 Kg.
3465 * 1.50 = 5197.50 Kg
346S * 6.35 = 22002.75 Kg
2250 * 2.50 = 5625.00 Kg
3375 * 3.80 = 12825.00 Kg
2700 = 3.80 = 10260.00 Kg
2700 = 3.10 = 8370.00 Kg
2610 *10.70 = 279%27.00 Kg
2025 * 3.10 = 6277.50 Kg




HOSPITAL TEPEPAN.
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CARGAS POR METRO LINEAL

Fig. I -1
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A

!

B

entrepiso.

2970 *1.50
3080 *6.35
3080 =1.50
2920 *6.35
2920 *5.35
3080 =*5.35
2400 =3.80
2400 =3.10
3000 =3.80
3000 =*3.10

4455.0 Kg

15622.0 Kg
16478.0 Kg
9120.0 Kg
7440.0 Kg

Para mayor claridad se indicara

ias cantidades obtenides, en
diagramus, colocando por

separado (as car gaoas de losa
é:ur as de mudro. 51 ' \

n los nervaoduras sélo enemos carga por losa. Vease
gura II-2 y IoT- 3 | °

CALCULO DE LOSAS. ( se toma una franja de un metro)

Azoteas {(ctramo A-D , E=~H )
Carga por metro lineal W = 900 Kg /ml
Carga total en el Claro. 4.3 m * 900 = 3870 Kg
1.5 m * 900 = 1350 Kg
3.4 m * 900 = 3060 Kg
Momentos de empotramiento.

Me = —=——————e—a-

= 1.38 ton * m

(3.06 * 3.4 )

= 0.687 ton * m
12

En la ménsula

w 12
Me = ——————————-
12
(1.35 * 1.5 )
Me

= 1.01 ton * m
12

unos
y las
lao fi-
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cdilculo del peralte:

J___-H_ﬁ3§'~ J—_T337UG
d= - = 8.9 9.0 cm

Qb 17 = 100

t=d+ r =9.0 + 3 =12 cm
Area de acero:

Se ha tomado para los armados , los momentos maximos tanto positivos
como negativos armando la loza con esOos. momentos.

Mmx (- ) t 7134700
As= = 8.4cm?
£s j d (2000:*%°.0.89 '* '9.0)
3/8n f@ 10 cm i
Mmax (+ ) " 710300
As= = = 6.43 cm?
£fs j A (2000 * 0.89 * 9.0)
3/8" e 15 cm ) )
varillas de 3/8% f- as = 0.71

Revisioén a cortante.

v 2013

= 2.23 Kg / cm?
8 d 100 ~ 9

El permisible vale :

Ve = 0.5 JE'c = 0.5 V250 = 7.9 Kg/cm?

7.9 Kg/cm? =z 2.23 Kg/em? carrecto

Las varillas corridas al centro del claro se doblaran sobre
a una distancia de estos igual a 1/5
del claro corto

los apoyos

100 As 100 * 0.71

= = 8.5 cm
As 7.965

Separacidn

rige 8.5 para las continuas

Separacién de bastones:

i
;
i
i
i




Sep. de bastones =

8.5 - 6 = 2.5 cm
8.5 + 6 = 14.5
100 =~ 0.71
: Sep. de bastones = ————c——————ee——_ = 28 cm
| 2.5
i
{ 2 vars @ 10 4 vars @ 15 2 vars @ 10
i L L i
! T = I s
! £ 00 l . , l
] |
%-.; - T -

4 vars 3/8" 5’@ 1s L3 vars 3/8" ? @ 1s

Fig. OIxr-»5s

et {

Carga por metro lineal.
Azotea eje D
Carga por metro lineal:

Carga total en el claro.
900)= 1350 Kg
900)= 4050 Kg
900)=2250 Kg

900 )=3870 Kg
900 )=3150 Kg

-~
o
.

[ EERER]

Momento de empotramiento.
{1.35 * 1.5 )/2=1.01 T—-m
4.05 * 4,5/12=1.5187 T-m

* 2.5/12=0.46 T-m

* 4.3/12=1.38 T-m
3.06 * 3.4/12=0.867 T-m

* 3.5/12=20.918 T-m.

£
'\‘-
-
N
"
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calculo del peralte:

M max J 149000
d= = 9.3 9.5 cm
Qb 17 = 100

t = d+ r = 9.5 + 2.5 = 12 cm

Area de acero

Mmax (-)

149000
As= = = 8.37 cm?
fs j a (2000 * 0.89 * 10.0)
4 vars s/8% @ 10 cm
Mmax (= ) 101000
As= = = 5.688 cm?
fs j 4 (2000 * 0.89 * 10.0)
3 wvars s/8" @ 10 cm
Mmax (+ ) 139100
As= =
fs j a

= 7.8 cm?
(2000 » 0.89 * 10.0)
4 vars de 5/8" e 15 cm

Revisidn a cortante
v 2060
v =

= 2.06 Kg / cm3?
B d 100 = 10

El permisible vale 7.9 Kg/cm?

correcto

z 2.06 Kg/cm?
f vars € 15 cm [2 vars @ 15 cm
I T
f T T
5/8"

L

3 vars 8 10 2 vars @ 10

3 vars @ 10
Fig. Mx-7

'S

i
!




Las varillas corridas al centro del claro se doblaran sobre los apoyos
a una distancia de estos igual a 1/5 del claro corto.

100 As 100 * 0.71
Separacidn = ———— - - 8.45
as 8.37

rige 8.5 cm para las continuas

Separaciétn de bastones:

i
i
i
!
i

Sep. de basStones = ———————ce—mm——— = 15.0 cm 15 — 8.5 = 6.5 cm

i

10 + 5 = 15.0

Sep. de bastones = —=cemce—c——we———— = 11 cm

Cdlculo de losas: {entrepiso)

w2z 0.8 T/m

‘[1.51 4.3 I 3.4 I 4.3 11.51

T Cdlculo de momentos de empotramiento.

MBA= - MFE=(W(l )/2=(0.8*(1.5) )/2=0.9

MBC= W1/12=(0.8*(4.3 ))/12=1.23=~-MCB=MDE=-MED
MCD=(0.8*3.4 )/12=0.77

Factores de distribucién.
Nudo B.
KBC=4EI/L=4/4.3=0,93 KBA=0 KB=0.93
dBC=0.93/0.93=1.0
Nudo C.
KCB=2EI/L=2EI1/4.3=0.46E1 KCD=4EI/L=4/3.4=1.17EI
KC=1.64EL
dCB=0.46E1/1.64EI=0.2833 dCD=1.17EI/1.64EI=0.712
Nudo D.
KDC=2EI1/L=4E1/3.4=0.588EI KDE=4EI1/4.3EI=0.93
: KD=1.518
- dDC=0.588BEI/1.518EI=0.3873 dDE=0.93EI1/1.518EI=0.6125




B S o

cdlculo de laosas s (Entrepiso)
-
H.D. 0.0 1. 0.28 0.{71 0.71 0.pP8 1.0 O.
M. E. -0.9 1.2 ~-1.23 =1.2 0.77 1.3 —1.2 0.9
-0.33 0.46 -0.46| 0.33
X.D 0 -0.33 0.13 0.3 -0.3-0./13 0.33
3.T. 0.P6-0.16-0.J]16 0.16 0./16-0.06
~0 . 06 0.093 —0 .33 0.06
4.T. -0.06 0.09-0.P23-0.23-0.p9 0.06
X M. -0.9 0.p =-1.17 1.17-1.17 1.t7 ~0.9 0.p
- M.L. -1.2 1.7 -1.722 1.B6-1.36 1.fp2 -1.7 1.p
V. 0 o.bs 0.06 O o o.ps 0.06 O
vitot. -1.2 1.66 1.78 1.36-1.36 1.8 ~-1.6 1.p
1.65 r\\\\ 1.78 )
1.36 1.2
) M~ A—
1.78 1.68%
g 0.86 0.806

0.02

M) ////\Tl
LYV

cdlculo del pPeralte:

Fig. III-9

\/ M mdx ‘/ 117000 - 8.3 9.0 om

,
Area de acero.

' Mméx (= ) 117000

As =
£s j d (2000 =~ 0.89 . * 9.0)




vars de 3/8" f@ 10 cm

Mmdx (+ ) 86700
As =

i
= 5.42 cm? o
fs j d (2000 = 0.89 * 9.0)

Vars de 3/8% f@ 15 cm.

Esfuerzo Cortante:

v 1780 i
= 1.97 Kg / cm? < 7.9 Kg / cm2 N
B d 100 = 9

Las varillas corridas al centro del claro se doblaran sobre los apoyos
a una distancia de estos igual a 1/5 del claroc corto

100 As 100 » 0.71
Separacidn =
As 7.3

Sep. Mdx. vars = {3d = 27 cm
30 cm

9.72 cm

rige 10 cm para las continuas

100 > 0.71
Sep. de bastones =

= 15.0 cm.

e e srame e T i
1

sep.

s

nos faltan 5 cm

100 * 0.71
Sep. de bastones = = 14.22x14 cm
S

3/8"@10 cm.

i ‘ T
[ Xy

1 l
T I 1

L#3 @10 cm Lz #3 € 15 cm L#3 e 10 om.
Fig. IL - 1O




Cdlculo de losoas

2 B <
7 ¢ <
' ) i
ENTREPIED . "
. : W
‘
{ : :
IR - 3 . ~
. : . ! '
[1 <8 28 - o} i . ! : ! B i
- - - 9 o 10— 3.0

L SiRTaniE

« v,

. ' Y i
" H ! W !
'3 o a7 ¥ i
1.2 k4
3 Fig. IIr - It 1 an
"9




cdlculo de losas. (se toma una franja de un

metyro)
Entrepiso Tramo (D,D’,D",E)
Carga par metro lineal :
Carga total en el Clara.
(1.5%*B00)=1200Kg. ($.5%800)=360Kg.
(2.5=800)=2000 Kg (4-3*800)=3440 Kg.
(3.4*8B00)=2720 Kg. (3.5*800)=2800 Kg.
a Momanto ae Empotramiento.
\\VL‘/Z = (1.2 = 1.5 )/2=0.9 T-m
w12 = (3.6%4.5)/12
(2.0%2.5)
(3.44=4.3
12.72=3.4
(2.8=3.5)
cdlculo del peralte
1] M md= 1
da= ¥
Qo o
t =d+r =9 + 3 = 12 cm
Area de acero.
Mmax (-) 133000
As = = = B.3 el
fs j d (2000 ~ 0.8B9 > 9.0)
2 Vars de S5/8" @ 10 cm.
Mmax ( - ) 123000
As = = 7.7 ca?
fs j d {2000 ~ 0.89 =~ 9.0)
3 No. 5 @ 15 cm.
Mmax ( *+ ) 124000
AsS = = = 7.74 cm<
fs j a (2000 =

0.89 * 9.0)

2 VvVars' del No. 5 € 15 cm.

Revisidn a cortante

v

1250
v =

= = 2.05 Kg / cmz < 7.9 Kg ; cnt
B d 100 ~ 9



Las varillas corridas al centro del claro se doblaran sobre los apoyos
a una distancia de estos igual a 1/5 del claro corto.

Varillas de 5 / 8'°' as = 1.98

100 A= 100. = 1.98
Separacidn =

= 24 cm.
As 8.3 H
i
Sep. Mdx. vars = {(3d = 27 cm

{ 30 cm

rige 24 cm para las continuas

100 = 0.721
Sep. de bastones =

= 15 cm.
Sep.
24 - 15 = 9 cm correcto

i
2 vars # 5 @ 15 cm

¥ T
$jan

2 # 5 8 10 2 # 5 @ 10
Fig. TIr ~12

Cdlculo del peralte

b= 30 cm




corte
cdlculo de Nervaduras. (entrepiso)
F.D. 0.0 1.0 P.5 0.5 1'0.5 0.5 | 0.37 0.67
M. E. -30.4 10.3-10[.35-10.3 ~-10.3 '10.3 }10.3 29|.39
-6.88 0.0 -0.0 -19.0Kk
1.D —-6.88 0 o o o ~7.09| —1fi.9
1.T. 0.0 -3.44 0 o ~3.54 o_ s|l.oa
0.0 3.44 3.54 ~5.94
2.T. 0 1.72 1l72 1.77 h.77 -2.2 |-3.74
M. ~3.46 3.4 -1p.0 _12.0 —B.S57 8.57 |-19.6 1966
V.L. —4.62 9.7 -9|.78 9.78 —p.78 9.78 | -9.7 16l.5
av. —1.35 ~1.35 0|.55 0.55 —1.74 ~1.74 o
v.tot. —4.62 8.4 -—-1j1.1 10.3 —[9.23 8.03 |11.5 16|.5
10.33 16.5 e
8.42 8.03
(v)
4.62 \\\\N 9.23 " ) \\\\J'
. 11.13 : 11.5,
8.05
5.Rs
(M)
3.34
a.s8
12.07 ’
19.65
1.5m 6.35m 6.35m __ 6.35m _ 10.7m ﬁ
]
4.621 19.56 ¢t 19.59 t 19.56 ¢ 32.95 ¢ 4
1

Fig. Mr-13

i
i

22



b= 30¢cm

d'[ ?sdoggo 63 Céalculo del
x

peralte
h =d + r = 63 + 3 = 66
Area de acero.
2042000
As = = 18.2 cm?
(200*0.89%63)
6 vars. 374" € 10 cm.
1207000
As = = 10.73 cm?
(2000 *0.89%63)
3 vars 374"’ '@{isqcm
© 1965000 CEEL
As = = 17.52 cm?
(2000 *0.89*63)" B
3 vars 374" . @115 cm.

Esfuerzo cortante.

Vmax 16475
v =

= 8.32 Kg / cm?
30 * 66
ve = o.5jaf c * (bd)=(0.5%0.85+*250*(30*66)=13.305 Kg/cm?

13.305 Kg/cm? 2 8.32 Kg/cm?

# 3 e1o0 3#3@10 5 # 3 @ 15» 3 # €& 10 #3 @ 10
r T
T T _ T T
"
i I L !
2#3815 #3€1s 5 # 3@1s # 3 @ 15 2#3e15
Fig. M1 - |14

Se necesitan estribos por calculo

Los estribos toman :

(b * z » m) (30 * 200.32 =+~ 4.98)
T = =

14936.9
2 2




|
a
|
|
i

Con estribos de 1/4"
t = 2 » 0_.32 « 0.75 * 2000 = 960

T

14936.9
No. de varillas = = = 16 estribos de 1/4"
t 960
z 4.98
= . z = 200.32

53s 13.3

a.98 1
T
8.32
535 cm

a) Estribos del No, 2.5

av = 0.32 fv = 2300

(2avEvd) (2%0.32+2300%66%0.85) 78825.6
s= v = . B .
78825.6
= >
a 63
Separacidén maxima = -
2 2
Condicién sismica

Sepacién mixima d/4=15.75 cm

(1.414 as fy d ) *1.99 = 4000 * 63)
S =

v A\
662728.81

(1.414 * 0.8S5

v

Separacién ma&xima a la cdal ponemos las barras dobladas
S max = (3 4)y 4 = 47.25
Momento Resistente de varillas

Mr = 0.9 *2.85

%4000 = (63 - 7.22) = 623602.8 Kg / cm
de una varilla del numero 6
Mr = 0.9 » 5.07 * 4000 * (63 =-7.229) = 1109353 Kg / cm
de una varilla del numero 8 a 34 cm
v = v -

Ve = 16.475 = 13.305 = 3170 Kg




T sn e

11

)
H

e e

78825
Separacion de varillas = = 25 cm
. 3170
602728.81 .
Separacién de varillas sismica = = 143 . 2 cm
4209
rige 25 cm
Adherencia : §=perimetro de varilla
Y=cddidmetro en pulg.
v 16475
u bl = 8.16 Kg/cm?
Zbiay (6 = 6 » 0.89 *» 63)
(1.78)V(250)
barras altas vy = ———————— = 39.4 Kg/cm?
v
(1.78) 250)
Uu = = 37.52 s 39.4 Kg/cm? correcto
(374"
(2.52) 250)
barras bajas Uu = - = 53.12 56.2 Kg / cm?
(3 /7 4"
Yis H . (3 7/ 4)'' (2000)
Longitud de anclaje = = - 10 cm
4Uu oo (4 = 37.52)
0.075 yfy :
Longitud de desarollo = 0.0045 yfy
250 ) -
0.075 =~ 0.75.* 4000 .
Longitud de anclaje = - 14.23°
250
14.232 0.0045*0.75*4000=13.5 correcto.
Gancho estandar r = 3y=2.25
Reaccidn 28001
Longitud de apoyo = 8.96 cm

=
(0.7 = Fap * b) (0.7 = 148.75 =+ 30)

Fap = 0.85 = 0.7 * 250 = 148.75

25




(Azotaa) .

cdlculo de Nervaduras
L.so o.s50 10.37 o.La

-~
F.D. 0.0 1.0 oLso a.so
M. Eiffﬁ '”43.391 11.6 —1b.6 11.6 -hl.s 11.6 f11.6 31L2
R 2 )] a.0 o ~19.5
- ~7.28 -12.3 l

O 0

.54 0O 6.14 {

-6.14
82 1.82 |2.28 -3).85
3.82 sz.z 21L2

'L 5.82

! ”Li ~11 11 ~11 17L5
0.6 ~1.8 | -1.8 0.

L12.8 175

v)

(1)

Fig. IX- 15



cdlculo del peralte

b= 30 cm

a M max. V2704100

= = 72.8 :
Q b 17 =~ 30 H
|
h = d + r = 73 + 3= 76 cm h
‘s :
.l Area de acero.
'
i 2704100
P As = = 20.8 cm?
(o] (2000 * 0.89 ~ 73)
7 vars de 3/4% e 20 cm
} 1946000
‘ As = = 15.0 cm?
| (2000 * 0.89 * 73) i
i |
| 5 vars de 3/4% f@ 20 cm
l
1977000
As = = 15.2 cm?
{ (2000 * 0.89 » 73)
! 5 vars de 3/4v e 20 cm
1

r: vars @ 20 cm r2 vars € 20 cm

I |
f3/4-'

| : ]
I - 1
L3 vars: @ 20 cm

.2 vars @ 20 cm
Fig. TI¥-16

e e T

Pk



Revisidén de esfuerzo cortante.

v = 17500 Kg/(30*73)=7.99 Kg/cm
vmdx, 17s00
v = - = 7.99 Kg/cm?
B d 30 ~ 73
El concreto toma 4 Kg/cm?
7.99 Kg/cm — 4 Kg/cm?= 4 Kg/cm? toman los estribos
3.99
Y )
&> 4.0 '
5§35 cm.
2z 3.99

z.= 267.50:cm
535 8.00 - R

(b *» z = m) (30 ~ 4.0 = 267.5)

‘= 16050 Kg
2 S22 -
Con estribos de 5 / 16% y

t = 2 ~ 0.49 % 0.75 * 2000 = 1470 kg

- T 14963
No de varillas = =

t 9260

Vc=o.5j0 c=(bd)=(0.5=0.85+V250%(30%73)=14716.45 Kg/cm?

= 11 estribos de 5 / 16"

Estribos del No 2.5 av = 0.49 fv = 2300 Kg

(2 av fv d) (2*0.49*2300*~73%0.85) 139860.7
'ﬁ v v
i

v

Separacidén maxima a la cual ponemos las barras dobladas
S max, =(3/4)d=55 cm :



1\

Momento Resistente de varillas

Mr =0.9*2_85*4000*(73-4.5)=743850 Kg/cm
de una varilla del nimero 6
Mr =0.9%1.98*4000*%(73 — 4.5)=516780 Kg/cm
de una varilla del nimero S

a 73 cm
V'= V=Vc=17500-14716.45 Kg =2783.55 Kg

139860.7
Separacidn de varillas = =50 cm
2783.55
Adherencia :
barras altas = Uu = 37.52s 39.4 Kg/cm?

(2.52) 250)
= 5§3.12 s56.2 Kg/cm?

barras bajas Uu =
(374)" "

£ 3/4)" " 2000)
5(37%) = ¢ = 10 em

Longitud de anclaje =
4Uu (4*37.52)

0.075#%0.75%4000
14.23 213.5 correctc

Longitud de desarrollo x
Vaso

Reaccion 30300
9.7 cm

long.de apoyo
(0.7)Fap*b (0.7%148.75*%30)
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. (1,2,3,4°),
porticos de los ejes (

A continuacién analizaremos los pérticos formados por las vigas
principales ejes

cuya carga ya conocemos,
A,B,C,D,D’,D’’,E,F,G,H),
Los ejes colindantes tienen, ademds, una:carga-uniforme-
mente repartida por efecto de los muros. T e
Veamos los diafragmas de cargas.

A
[}
i
1
‘

[=3

—

20.85 T

20.85 T

EJE 3

EJE 2
Fig. II-1I7

y los
con sus cargas
correspondientes a las reacciones de‘las nervaduras.

30

i
1
|
i
|
i
;




e T

-0

24.05

EJE 1

-0

12.8

+~m

Diagraoama de corga muerta
mds corgo viva.

12.84

12.84

12.84

12.84

EJE 4°
Fig. Ix-i17

3!




P Diagrema de cargas correspondientes a

las reacciones
de las necrvoduros.
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Para que el calculo de estas vigas sea correcto,
sentido de la viga y también

en las columnds,
cual se banan en

es necesario tomar
las exigencias del proyecto,
calculo es aceptable,

continuidad en el
tomande las secciones
camo

requiere, lo

o e T

e

realidad el

que se
las secciones varian en
manteniendose cierta relacién entre ellas,
Trabes (Eje) seccién I=(bh¥ /12 L Kal/L
{ddcim. } (decim. )
1 2414 457.33 107 4.27
2,3 3-7.5 105.4¢ 635 1.8
. 2e7.% 70.31 107 Q.en
4 26 ETS 107 0.3
A,B,C,D 9.3 20.25 1o O.1en?
o 275 70.31 EES 1.9
o a7, 105.4¢8 Q.M
Para las columnas es necesdrlo cadlcular el momento de 1nercia en 1os dus sentides.
Seccién 1 . I K K
{e)e Ham) (vje letr) tletzas) (e r oy
0.6°0.8 256 144 3.79 ©.73
0.5%0.6 w0 €2.5 2.3% 1,545
25°50 .04 5.51 0. 68 0.17
25460 as 7.81 1.1u4
6050 83.33 213.33 6,61
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Anotamos las rigideces an los dicogromas
My =
1.54G S.81 £-.1a08 O L2
: B H 3
jl.lﬁ C0.648 12,33 :"_..'JG ;1 3.7v8
' 1.58 1.8l IGA i o.n2 l
i . ' H
1113 10.A8 2,04 13,78
* £.5a ey CroprEs O H
] [P 2] Pt 2L 1.7
1.5 et 0 oan N
. 3
T1arw et S one EERIT rauTa
AT o R :
2.aa o.aa ‘a.va
Fig.II-18 i
EJE D . .
Talruteme s le ngidaces de los neodor ¥ la rume de éste® en cada
sas Tl pod du £iiseudn.
Koroyy = iqcaen
i L
3.687 (‘.69' 3.87 3.2¢
f .f
04> 0.108} 0.3¢81  1.98
Y o
. ' i
! )
; :
. ‘ |
o _}7} 0.408; Q.30 1.90
T i |
H : !
! : !
-1 C.2 ! P19
0.47! 08! | -]
H : !
' . i a 1 1.96
O.—{»?: b.—.-OB; C.uﬁgi
! : i
f ' i
EJE D




— Anotamos las rigideces en ios diagramas . ;
J. 10687 H
2.2a) ;
a.1:38% ¢ |
: i
.01 ;
' 1
a1 rd N H
i
6.61!
31087 :
i
: LY {
' t
- A 1enT * N |
§ 1 ]
5.81]
H
i
N piidl
EIE AB.C. Fig. II- 20
Catoulanics la rigldeces de loi oedoa v la gums 22 dates en cada
i nivel, por Ja €fraiala:
Kevs=
}
1 .
i 0.18387 .
| o157 Yol 0314
§ 1 '
o i !
! 1a.118 2.1€87 o.11¢8 .23z
I
| ;
i 9.083 a.1887 0.083 D.1662
|
i H
i Le.na3 01887 0.083 0.1082
i i
i !
E La,osa 91887 0.083 0.166%
{ |
!
} :

car i sy
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Anotaoamos las rigideces en los diagramas .
198

tame n agse

.18y {0.cass
. i
M 1.0 »
: i
; i :
i 1,184 ; :’I.L'FEZ
: 1o
.
| 11684, Lo.ean2
= 1 e :
i .
t
$ 1.191 nepso
i eIroAme
Fig. TIr-22
Talsutanecs Ca eigtde los mods3 ¥ la surna de S3tos en cada
il . tr (hrinnin
-k LT SN
to1s ™ Hiome 5
rens = Fioue
T e e e e - D.avs
)
i et :a.mu
; . H
3 ‘ :
RS :a.284
!
[ERIN 1 0.3684

a.any

4

Fig. ML~ 25



diogramaos .

rigideces en

Anotamos

aa

fom e a
[ b 1 M <
[ £ 1=} 4
&
- ! I
LRI I A
* -
i n i g
w o © -
[ C—

ox - 24

o
A
"
.o
ol
-
2
U
o
o
&

EJE

la suma de #5tos en cada

F

o3 nodoz

rigideces Je

Ja fitmaula:

por

ivel,

ar +
a4 N
" [
R
e
&
-

8.24

)

oxr-25

Fig.
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Anotamos las rigideces oen las

diagramas

& r T bd hog fast T 3
LA 1. a,94 (] 1.3 1.88
T . ; T
1 aan, Lo : rass 1046 1.645§ 1.045
L_ies . cea . _1es . 1.es ! 1.6
) i ;
3 32 1.643; BTN 2,19, 2.9
H
1.ar ava 1 yem . 1wee 1 1en |
. ! "
R 2 RN 1o teag: i I
. tee 1 N.08 . 1.0 : 1.6 ) 1.an
\ T .
T ERe R Lads, L.A45, : H
| !
. v o PRy (e o on v.aa v 1.40 4 1.A8
: H H
R c e wie 1oy (LR ERLe 2.10; 2.12

Fig. IIrL- 26

Calautan ~a ia rigtileoss de les
ateel par le f3rmnia:

¥

Huose 7

nad~3 - fa zuma 2e &3tos em oada

&
K, - —
K—tees = Npoote

owie

a 19 < t v . 2 B
[N .
2044 108
1
!
e ertn n.ant
‘sz
i
H
R o
S 4.
i i
: - R
. ! ‘
. . . |
P .- - - —tp 2 4.54
. H :
— , ‘ ' e

39




ingrurnas,

i

en loas

SHy

ames las

ncl

4 0

0.8413
a.a0
0.20
n.an
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o

Aanoctames las clgidleses

zn los

dingramas,

. t.am 9.947
. R |
o.16s 3.205 ! 0.z08 ! c.zoc!
: 1.4 ' D.H4T i
noaps a.ze5; I‘\.i‘ﬂ.“\i n.znﬁ!
ages ! 1.:8 : 0.947 }
" N T =
. v 1
BRI | 2,205 i
Sasr . 1 J a.naT !
. : i
nLoas. o.onal
1.18 9,247 !
|
Q20N G.208 2,208 i

walare e ta
el potr is

¢#e Taxtoax on

i
!
LT DR arang
v '
. i
: }
. i
: s
. ]
N . B |,
. [
. ) '
. ; |
: . )
: i
. H
‘
i
J
KL .
Fig. 1IO-3¢
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.08 siguientes pnsos que nos Hevan al desarroile compieto del problema, son idénticos
a los que ya se han visto en gjercicios anteriores, tiicamente tomarainos la obteucion de
1o tactores de distribucidn en 1a sumn de postes (SUPenor mAs interior.
cil:x_nplo: para la viga Jel cje 2.3 nivel 3 jazotea )

cje A Viga derecha
Kp superior =

Ky inferior  —1.64

1.64

1.6t + 1.66

0,496

- -—-=0S
1.66r 1.64

Ademis iomaremos gque el o

cnto en postes o repastinios de acuerdo u su facior de
distribucidn (F.D.), en superior ¢ ferior,

i valor que apirece en el poste saperior v en el

revior 3ol

son el resulindo de multiplicar
o) momente en poste por s tactor de distribneidn,

T con L earan convespondicnte. dotide se monilizo fos pdrticos

thados por las vigas

principales Fig, (1= 17 ), cuya earga ya se conoee, ¥ les pérticos de los ejes (AB,C.D.E),
con s

cirras conespondientes a lias reaceiones de Ins ner

s lurs,

KRe nnalizard 1as vigas par azotea v entrepisos, obieniendoce dirgrama de Cortate y
N

et

datos gie despuds se necesitaenn para el Jesarrolle del nnalisis Sismico " Método Estatico®

42



Viga Eje 2,3 L Nivel S (azotea) jcorte
6.35:m... .. ig.35m. .. 6.35 m. 10.7m
20.8s T |- inT2008s. T | '20i85 T 3s T
M.e. . - — - — ~—
wr/12 Satlezt m |V ir11 03 tm 11003 t.m 31.2
alv.ovor s b, |v.i| ¢ p.oo.|v.r. o .D.
K.P.S. :

K.P.I. 1.64| 1.66| 1.66] 1.64] 1.66] 1.66] 1.64f 1.66] 1.66} 1.64] 0.9

F.D. 0.49] 0.5 | 0.33| 0.33|] 0.33] 0.33| 0.33] 0.33] 0.38] 0.38] 0.2

biagrama de cortante.
corte

M.e. 11.0f11.0 11.0R11.0 11.0F11.0 31.2
F11.0 o 0 20.1
1. p. ls.s s.s54f o o o o [ o f7.8 7.77F4.6
1.7T. o f=2.77 0 o 3.9 0 2.3
o 2.77] 3.90 -2.3
2.D. 0.92| 0.91] 0.92] 1.30| 1.29] 1.3 F0.89-0.880.5
S 5.5 5.5 —12.8 P.91 [11.9-p.73 .29 B.43-ho.7-.6 2.4
P.S - - - - - - - - - - -
. P.I. Fs.s 0.91 1.29 Le.e
f v.L. ho.a fo.a 10.4] 10.4 10.4] 10.4, 17.5
% av -ft.15 h.1s 0.3510. 35| 1.78F1. 78] 0.0
} v. T. .27 hi.s 10.7 10.7 12.2) 8.64 17.5
|
; =
?
b

9.27 r\\\\\\‘, 10.7 {\\\\§>> 12.2 {\\ﬁ>>7 17-8 r\\\\\\\

Y 11.57 10.07 8,64



11.95

Diagrama de Momento
12.8

2.94

7.60

18.4

ox-32

Fig.




Viga Eje 2,3 Nivel 4 (entrepiso)
lcorte
6.35 . m. 6.35 m.- 6.35 m. 10.7m
20.96 T 20.96 T ‘z0.96 T 31.2
M.e. 5 ;
wl/12 11.10 11.10 11.10 27.8
A V.D.f V.I. B N.D. V.I. [~ V.D. V.1. D V.D.
K.P.S. 1.64 1.64 1.64 1.64
K.P.I. |2.19] 1,66/ 1.66] 2.19| 1.66| 1.66] 2.19| 1.66] 1.66| 2.19 0.9
F.D. | 0.68] 0.32] 0.23|] 0.53[] 0.23] 0.23} 0.53] 0.23| 0.28| 0.55| 0.1
M.e. 11.1-11.1 11.1F~11.1 11.1p~11.1] 27.8
F11.1 [¢] -16 .7
1. D. }7.7 [F3.35] © [s] 0 |-4.681-9.28F2.7
1.T. o -1.67 -2 .34 2] 1.3
o 1.67 2.34 ~1.38|
2.D. 0.38| 0.89} 0.38| 0.54] 1.25| 0.54}-0.38{0.76-0.2
P} I-7.75] 7.75}~12.3] 0.89] 11.5/10.95] 1.25| 9.3 16.1}-10. P6.2
P.S 3.28] -~ - 0 .38 - - 0.5 3 - - 5.0 -
P.I. 4.36 0.51 0.71 5.0
V.L. 10.4] 10. 4 10.4} 10.4 10.4] 10.4 15.6
AV lr0.73| 0.73 FO.14f 0.14 1.08| 1.08 0.0
V. T; 9.75| 11.2 10.3] 10.6 9.4 11.5 16.6
Diagrama cde Cortante.
15.6 corte
s.75 [\ 10.3 ,\ 9.4 | l\
| | |.
11.21

10.6

-8




“

Diagrama de Momento. Eje 2,3
16. 26.21
12. 1.5 10.s, 9.3
6.65 5.6 4.8
15.52
Fig. IO - 33
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viga Eje 4 (azotea)

3.80 3.1 : 3.8
i2.82 e 27 - 12.82
M empotr.] . a g6 3 1.62 4.06
D |Vv.pjv.1.|D" v.I.[v.p. pv {v.D{V.I.! E

K _Pos.S

K Pos.I | 0.20 0.95] 0.95 0.20] 1.16} 1.16] 0.20f 0.95| 0.95| 0.20

F.D. 0.17{ 0.82] 0.41] 0.09| 0.50| 0.50] 0.09| 0.41| 0.82] 0.17
Me. 4.06/-4.06]| 1.62-1.62 4.064.06)
—4|.06 2 .44 -R.4as 4 .06
1 D FO.72-3.37| 1.00] 0.21 1.22—1.22-0.21L1.00 3.37 0.72
1 T 0.50¢-1.67 Fo0.61] 0.61 1.67-0.50
—=0].50 2.28 -2.28 0.0
2 D FO.08F0.41| 0.93] 0.20| 1.14F1.14[-0.20r0.93] 0.41} 0.08
M .81 0.81-3.79] 0.41) 3.37-3.37-0.41| 3.79~0.81| 0.81
M. Tol. &
M. CoT. T.T 0. 8T 0.471 0. 41 [Py :-}!
VL 6. 4T RS JI.13 3713 6.91] 6.4
AV 0.7 0. 78 O (4] o< -
V. tot. K62 7T 3.1 3.13 719 5.62

/

S1




4.197 -
3.78

te
2
"

/IO.mz

t.767

oz

3.89

(MOMENTO)

38

Flg.
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Vviga Eje 4° (entrepiso)

3.80 3.1 3.8

12.74 10.3 - 12.74
M empotr. 4.03 2.67 4.03
plv.olv.1.lD" v.r. |v.p.] p*|v.p.lv.I.| E
K _Pos.s | o.20 o.20 0.20] 0. 20|
K Pos.I | 0.20/ 0.95| 0.95| 0.20] 1-16] 1.16] 0.20] 0.95| 0.95] 0.20
F.D. 0.30] 0.69| 0.37| 0.16] 0.46| 0.46] 0.16| 0.37] 0.69] 0.30
Me. 4.03}]-0. 40 2.6712.67 4.03-4.03
-ol. a0 1.36 l-1.36 4.3
D F1.21L2.81] 0.51] 0.22[ 0.62}-0.62F0.2210.51} 2.81] 1.22
1T 0.251-1.40 0.31} 0.31 1.40f-0.25)
-ol. 25 1.71 -1.71 o.pss
2 D Fo.o7l~0.17| 0.64; 0.28| 0.79l0.79+0.280.64] 0.17] 0.07
=m 1.29] 1.29F4.28/ 0.5 | 3.27] 3.770.50[ 4a.28-1.29] 1.29
M.col.s | 0.64 0.25 0.25) 0.65
M.Col.1.| 0.64 0.25 0.2 0.65)
vL 6.37 6.37 5.15| 5.15 6.37 6.37
Av Lo.78l 0.74 o [ o.78f-0.78
v. tot. | s.58] 5_58 5.15| 5,15 7.15 5.59
7.15
5.58 .
5.15
r\\\\\\ V)
5.15
5.58
7.1%



(MOMENTO)
7

1.2%

1.29 ‘

3.36

3.36

T 39
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M empotr.

Viga Eje A nivel (azotea).

4.30 3.40 4.3 Me=Pa(L-a)/L
Me=wl2/12

14.7 W=1.,2 14.7
e

e e d

40.56 + 1.2=41.76 T-m

2 vd vi 3
K pos.S
K pos.I | 2.36 0.168 0.168 2.36
F.D. 0.93 0.068 0.068 0.93
M.E. 41.76| ~41.76
-41). 76 a1). 76
D -38.97 | —2.78 2.78 38.97
1T 1.39| -1.39
-1.139 1.39
2 D —~1.30 -0.09 0.09 1.30
XM —40.28 | 40.28 ~40.28 | 40.28
Col.S. - -
col.I. 1.3 1.3
VL 15.3[1s5.3
Av 0.0lo0.0
Vv _Tot. 15.3] 15.3
15.3m (V)
15.02
15502 I
15.3
40. 28 lﬂ 40.28
t\ (M)
Fig. IIX -40




viga Eje a

nivel (Entrepiso).

3 Ma=pPa(L—a)/L

Me=W1l?/12

4.30 3.40 a.
‘13.0 ALf-lz ta.o %
M empotr. 35.86 + 12=47.87 T-m |
:
2 vd vi 3
pos.S 2.36 2.36
pos.I | 5.61 0.168 0.168 5.61
F.D. 0.97 0.02 0.02 0.97
M.E. -47.87] a7.87
-47.87 47).87
D —-46.87 | —0.95 0.95 46.87
1T 0.47) -0.47
-o0.h7 0.k7
2D -0.47 -0.09 0.09 0.47
o] -47.33 | 47.33 —47.33 | 47.33
col.s. 14.05 14.05
Col.I. 33.31 33.31
VL 19.0§ 19.0
AV o.ofo0.0
Vv _Tot. 19.0f 19.0
19.om V)
6.21

Fig.

47.33'\

o2l |

19.0

i -4

29.87

A 47.33




viga Eje B

nivel (azotea).

4.30 3.40 4.3 Me=Pa(L—a)/L
24.1 24.13
4 H
M empotr. 66.58 T-m E
i
2 vd vi 3
K pos.S
pos.1 | 2.36 0.168 0.168 2.36
F.D. 0.93 0.068 0.068 0.93
M.E. 66.58| —66.58
-66[.58 66[.58
1D -62.11 | ~a.52 4.52 62.11
1 2.26] —2.26
-2.R6 2.ps
2 D -2.11 —-0.15 0.15 2.11
p->] -64.23 | 64.20 -64.20 | 64.23
Col.S. - =
col.1. 64.23 64.23

-az

39.52



Viga Eje B

nivel (entrepiso).

4.30 3.40 4.3 Me=Pa(L-a)/L
i 21.46 W=1.2 21.48
4
M empotr. 59.21 T-m
2 vd vi 3
pos.S 2.36 2.36
pos.I [ s.61 0.168 0.168 5.61
F.D. 0.97 0.020 0.020 0.97
M.E. 59.21] -59.21
~59].21 s9. 21
D ~57.96 | -=1.18 1.18 57.96
0.59| -0.59
~0.b9 0.b59
2 D ~0.57 -0.01 0.01 0.57 -
Zm —-58.54 | 58.60 -58.60 | s8.54
Col.s. 17.52 17.52
Col.I. 41.2 41.20
vL 21.46| 21.46
AV 0.0] 0.0
VvV _Tot. 21.46| 21.46
vy

21.46' I

58.54r\\

(™M)

—
/]

21.46

58.54

Fig. It - 43

33.73




[

viga Eje C nivel (azotea).

4.30 3.40

4.3 Me=Pa(L-a)/L
%19.5 N N 9.6

M empotr. : 54.08 T—m ;

: . H
2 vd vi 3

K pos.S )

K pos.I | 2.36 “i|"0.168 | 0.168 | 2.36
F.D. o0.93 " |'6.068 0.068 0.93
M.E. : ' sa.08| -54.08

-54f. 08 54l 08
-50.45") =3.67 3.67 50.45
1.83| —1.83
“1.p3 1.B3

2 D —-1.71 -0.12 0.12 1.71

rm -52.17 | 52.17 -52.17 | 52.17

Col.S. - -

ol 1. 52.17 52.17

VL 19.6) 19.6

av 0.0/ 0.0

VvV Tot. 19.6] 19.6

Fig.

19.6[_—_.[ . V)

19.86

52.17 AN 82.17
(M)

Ix -a 4 32.11




Viga Ejevb, nlvél (entrepiso).

4.30 3.40 74,3 . Me=Pa(L-a)/L

17.26 47l 2d

M empotr.

K pos.s | 2.36

k pos.T | 5.61 0.168  |'0:168 | .61
F.D. 0.97 0.020 -|'0.020 | 0.97
M.E. 47.62| —a7.62

-a7l.62 a7l.62
P —46.62 | ~0.95 | 0.95 46.62

0.47] =0.47

-o0.k7 0.la7

2 D -0.46 -0.01 0.01 0.46

Py ] —-47.08 | 47.12 ~47.12 | 47.08

col.s. 13.94 13.94

col.1. 33.14 33.14 E
VL 17.26] 17.26

AV 0.0l 0.'0

vV _Tot. ©17.26| 17.26

17.2sr——_—‘f1 (V)

17.26

47.08 L 47 08

Fig. I
27.13 o
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SISMO.

a Empleamos la notacién dada por el reglamento de construcciones
el D.F. .

Para calcular las fuerzas que intervienen .en el complejo
mecdnico de un sismo, se tomard tipo I.

Para la distribucién de esfuerzos, vamos a utilizar el "método
EstAtico" articulo 273 del reglamento de construcciones del D.F.
Definicién del espectro de disefio:

Zona metropolitana.
Suelos firmes Tipo I.
Hospital: Factor de importancia 1.5

Marco dictil de concreto reforzado. Q=4

"La fuerza en cada nivel es igual al coeficiente por
el peso total del edificio,multiplicado por el peso del nivel,
por la altura de ese nivel,dividido por la suma de los pesos
de los niveles, por su alturas."

ao=0.04*1.5=0.06
c=0.16*1.5=0.24 c ao
Ta=0.2

C/Q =0.24/4 =0.06=a0.
Vi=(c/Q)IWi=[(7.78.187%4)+(771.348)])=233.046

NIVEL wi Hi WiHi ai Fi= | o-8vi
aiwi vi=YFi

s 771.35 19 14655, 0.1 77.2 77.2 61.76
61

4 778.18 15.2 11828. o.os8 62.31 139.51 | 111.6
45 o

3 778.18 11.4 88713. 0.06 46.73 186.24 | 149.0
3

2 778.18 7.6 5914.2 0.04 31.158 217.4 173.9
2 2

1 778.18 3.8 2957.1 0.02 15.578 | 232.97 ;86.3
1

== 3884.1 44226.
73

Grofica para ta obfencicn de ia fuerza en cadao nival

Fig. IIT- 486

63



3884.1/44226.73 =0.0878
an=aS=0.06*19*0.0878=0.1
a4=0.06*15.2*0.0878=0.08
a3=0.06%*11.4*0.0878=0.06
a2=0.06=7.6*0.0878=0.04
al=0.06*3.8+*0.0878=0.02

El empuje total se reparte en los portales proporcionalmente a

la rigidez del nodo

61.76

111.6

149

61.76/(5.22+2(9.188)+0.64+
Z K nodos *+0.71)=2.47
v 111.6/(¢3. 24+2(s .B82)+0.6+
S Knodos +0.71)=6.16

4.54)+0.6+

v 149/(3.24%
S K nodos +0.63)=11.0

173.92 173.92/(3.2a+2(4.54)+
+0.6+0.63)=12.83

186.37 \186.37/(3.24+2(4.54)+
+0.6+0.63)=13.75

EJE (humerss)y

111.6

v 61.76/(6

61.76 (
=K no dos +2(1.149)

'R 314)+2(3 25)+
)=5.77

v 111.5/(5(6.232)+2(1;9é)+

FKnodos +2(0.7124))=16.56 .

3/ (60" 1s)+2(1 96+

173.92
B 124))‘27.

EJE {Ietras)

Fig. IITI- 4 9

e



Con los valores olienidos anterionnente. caleulmnos Jos esfucrzos cottantes y flexionantes

on columnas ¥ trabes, pam los diferentes marcos que tenemens con ias fSmnlas signientes:
v

Esfueizo Cortante en Col C\Vey e (K nodos)
¥ nodos
NMomento Flexionanie en Colimmnn ( Mei=¢ Ve 1 * ¢ altum 72

Moments en Vigns ( My 1= (£ de Momentos ) * ( Factor de distrobuci®ny

Corntante en Vigas ( Vv ) = (£ de NMomentos ) (Lengitud del Claro )

Eies 1- 1D Ejed 1-E)

nivel 5 nivel 5

Ve 247 * 2,61+ 6.4 Tou Ve=6.4 ton.
AMMe=6.4%T 8212 28 Toanay Mc=12.25 ton.m.
Mv=12.25 Ton.an Mv=12.25 Ton.m.

Va=12.08,

.35-2.29 Ton. Vv=2.29 ton

nivel 4 nivel 4
Ve=6 A%t 620 9% Ton Ve=9,08 ton.
DMe= QORI R 2 -IR V6 Ton. m Mce=18.96 Tor
Ny 1896 ¢+ 12.25 - 31.21 Ton. . Mv=r 3121 tonau.
WV s 3121 838 582 Ten, V=5.83 ton.
nivel 3 nivel 3
Ve=11*1.62-1 782 Ton. Ve=17.82 Ton
33.85 Ton. Me=33.85 Tonun.
1 tonan. - My=5281 tonum.
L3S KT Ton, V=087 ton.
nivel 2
Ve 12,83 *1.62- 20.78 Ton, Ve=20.78 ton.
Me=20 7RI K Q.19 Tonm. MNMe=30.19 Ton.m.
Nx=m 20 109433 KS=73 38 Ton m. Mv=73 35 Ton.m.
V=73 35 3.35-13.71 Ton. Ve=13.71 Ton

22227 Tow

Ae 232 Tonm 2.32 Tonm.
DIv=d2 33 + 3949 = K181 Tonan. NMv=81.81 Ton.m

VrSLSLS 354153 Tou. Vv=15.3 ton.

Obtenidoa fne datos procedemna acomodar Ioa AMomentos Flexionantes ¥ Fuerzas Cortantes
parn ias coiv 15 v vinas en cadin oo analizado,




W

U

Andlisis S{smico

Mv=12.2 93

(Método

Vys2.29

Estdtico)

Mys12. 2

Meeoi2 25\Vex 6.4 4
Myv= 31,21

Yy 3. 83

Mc=12.285Ve=6.44

My3>3

Mc=18.96 |[Ver 9.98

Mc=10.96{Vec *9.90

MvsiS52 .81 ] = U
Mc=33.83 [Ve=17.82 Mc=33.85 |vc=17.82

My=|7335 Vv=13.71) Mv-?S.SjS
Mc=39.49 {ver20.780 Mc=39.49 |[Vc=20.78

Mv'&.al Vv=15.30 My = 8i.8101
Mc=42.32 |ve=22.27 Mc=42 .32 |Ve=22.27

Yececrcd 7
o E
Fig. X - 50 EJE 1

L1



DItAGRAMA DOE CORTANTE

6.64 2.29 6.64

LU T T TITILTITTIR IR ANRANNARARIRN R ARARN \\\\\J
6.64

TITT T TV AT R TN RN ARTERNT Y SNTRRVAN
| Yo.ss

5.83 9.98 [ Jo.98
—

IR L TR TATTT I RT U TRTIRETIRIT T NINNY
17.82 9.87 @.87

| YT 13 71 2078

] 20.

1
FRATIIE Y T TR DI TR AR TR VRN
[ 1

EJE 1

12.25

12.2]

18.96

33.85

Diagrama de Momentos.

12.25

12.25

18.96

.96

39.49

43.32

RN

42.32
\ 43.32

PR

‘Fig. IX- %I

78

22.27 15.3 22.27_._:122.27

33.95

(14




Andiisis Slfamico (Método Estdtico)
¢
E

A B c D
4.43 1.18 6.19 0.97 6.19 0.62  2.37 0.278  2[.37
a.43 B4 2821% 93,2627 3193 3.%26%% VY 37 |11038 %% 5.3 1.2
4.6 3.38 18.l01 2.83 18.01 2.05 10}91 1.28 1¢.91
2.5 k2] k-] 4.06 .84 5.84| 4.0
7.72 k.06 11.8 .22 11.8 k.22 8.54 4.5 8.54| 1.2
20.p6 _5.66 31.]a6 4.95 31Jae 3.78 23]79 2.78 _z2h.79
12.54 B2@% °-1335178.23%7 28:3 10%8F % 2(d%3 %°° 15.24 s.0
27.16  _7.63 a2.BS 6.7 42.5s 5.28 33.ps 3.87_33|.05
1a.62 BL7° 33 321220027 33.% 1520? 077 683672 17.8] 9.3
30.3 8.65 45.la6 7.16 45456 5.74 36)87 4.32 36.87
2. 3

0.3 22.7 2217 2 7. .22.7 13,7 23.1 23.1 13.7
15.67 .25 22.55) 12.92 22.55] 12.92 9,07 10 10.07} 10
”f. . i il put

1.18 1.18 0.97 0.97 0.62 a.62 0.27 0.27
O. 1 O.[35 0§35

4 .56 4.56| 3.8 3.80| 2.68B 2.68] 1.55 1.55
o.176 T.[1T - 1T.[I2

10.23 10.23) 8.75 8.75) 6.46 6.46) 4.33 4.33
T.[3B <-29 LY

17.86 17.86| 15.45 15.45 11.74 11.74| 8.20 8.20
Z2.RT J.171 3.p3

26.21 26.21] 22.61 22.61 17.48 17.48| 12.52 12.52
3% 5.3 P55

ML-P —w—L- - v reArrn—

Fig. ImI-52

Eje 2,3 an ( lncremento en Postes )

En ftramos centrales, como actdan en sentido contrerio,

tomamos o diferencia pora obtener  esjemplo
1.18 - 0. 97 = 0O.21



Eje
(0.944%2,.47)=2.33
(2.33%3.8)/2=4.43
4.43
(0.66%6.16)=4.06
(4.06*3.8)/2=7.72
7.72+4.43=12.5
(0.6*11)=6.6
(6.6*3.8)/2=12.54
12.54+7.72=20.26
(12.83%0.6)=7.7
(7.7*3.8)/2=14.62
14.62+12.54=27.16
(13.75%0.6)=8.25
(8.25%3.8)/2=15.67
15.67+14.62=30.3
Eje C
(2.47%*1.32)3.26
(3.26%*3.28)/2=6.19
6.19
(1.01*6.16)=6.22
(6.22*3.8)/2=11.82
11.82+6.19-=18.01
(0.94*11)=10.34
(10.34%3.8)/2=19.6
19.64+11.82=31.46
(0.94*12.83)=12
(12*3.8)/2=22.91
11.91+19,64=42.55
(13.75%0.94)=12.92
(12.92+*3 _.8)/2=22.5
22.55+22.91=45.46

Eje 2,3

je B
2.47%*1.32)=3.26
3.26%3.8)/2=6.19

(1.01%*6.16)=6.22
(6.22%2.8)_/2=11.82
11.82+4+6.19=18.01
(0.94*11)=10.34
(10.34*3.8)/2=19.64
19.64+11.82=31.46
(0.94%12.83)=12.0
(12+%3.8)/2=22.91
22.91+19.64=42.55
(13.75%0.94)=12.92
(12.92+%3.8) /2=22.55
22.55+22.91=45.46
Eje D,E
(2.47*1.01)1.247
(1.247%3.8)/2=2.37
2.37
(0.73*6.16)=4.5
(4.5*3.8)/2=8.54
8.54+2.37=10.91
(0.73*11)=8.03
(8.03%3.8)/2=15.25
15.25+8.54=23.79
(0.73*12.83)=9.36
(9.3623.8)/2=17.8
17.8+15.25=33.05
(0.73*13.75)=10
(10+3.8)/2=19.07
19.07+17.8=36.87

7
H
1
{
i
.
i




EJE 2y 3

Diagrama de Cortante.
0.97 0.62 0.27




Andtisis

STemico

(Médtodo

Estdtico)

D D’ D* €
H H } !
0.73 0.28 0.77 0.27 0.77 0.28 0.73
0.73 0.34 .42 0.42 . 34 0.73
0.73 |o.3s8 0.77 [0o.4s0 0.77 d.40 0.73 &.38
24a1 0.94 2.6 0.92 2.6 0.94 2.4p
- 41 IT.77 1143 I. 43 1T.07 2.41
1.68 |o.88 1.83 E.QS 1.83 0|96 1.68 0|.88
4.69 1.84 S.ft1 1.81 5.1% 1.84 4.6
4. 63 2.3 .81 2.81 2.3 4.6%
3.01 |1.58 3.28 h.73 3.28 1173 3.01 1i].s8
6.53 2.56 7.-n 2.51 7.1 2.56 6.503
G.53 3.19 -] 3.5 3 15 6.53
3.51 1.85 3.82 [2.01 3.82 F.01 3.51 }.8%
7.R8 2.85 7.p2 2.81 7.9p 2.85% 7.2B
i) 3.5 <35 .35 . 50 7.2
3.77 .98 4.1 J2.15 4.1 2|15 3.77 1).98
— i ke .
EJE 4 Fig. TI - 34
Eje D, Eje E Eje D', Eje D"
(2.47%0.156)=0.38. -Vecol. (2.47+*0.16)=0.405
(0.38%3.8)/2=0.73 M col. (0.405*3.8)/2=0.77
a.73. . - . - Mvigo 0.77
(0.14*6.16 )=o. 8. . V¢ (6.16%*0.15)=0.97
(0.88%3.8)/2=1.68. .M ¢ (0.97*3.8)/2=1.83
1.68+40.73=2.41. . "M v 1.83+40.77=2.6
(11*0.14)=1.58 . VvV e (11%*0.157)=1.73
(1.58%3.8)/2-3.016. M ¢ (1.73+3.8)/2=3.28
3.016+1.68B=4.63.. .M v 3.28+1.8B3=5.11
{12.83*0.144)=1.85. V ¢ (12.83%*0.157)=2.01
(1.85*3.8)/2=3.51. .M ¢ (2.01+3.8)/2=3.82
3.51+3.016=6.53 . ..M v 3.82+3.28=7.10
(13.75%*0.144)=1.98 .V ¢ (13.75%0.157)=2.16
(1.98%*3.8)/2=3.77.. Mc (2.16*3.8)/2=4.1
3.77+3.51=7.28. . ..M v 4.1+3.82=7.92

70



Andlisls Sfsmico (Mdétodo Estdtico)
D D- D» E
H 1 H |
} { H |
3
0.28 0.28 0.27 0.27 0.28 0.28
o.opo o.qo9
1.22 1.22 1.19 1.19 1.22 1.22
o.oRxs 0.0B5
3.06 3.06 .o 3.0 3.06 3.06
0.062 0.0%2
5.62 5.62 .52 5.52 B.62 5.62
0.1p 0.1p
8.47 8.47 B.33 8.33 B.47 8.47
0.1k 0.14
WL. . ks R
AN (incremento en postes)
Fig. IX-5S5 ({ Eje 4a4)
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!
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Diagrama de Cortante (eje 4)

S (R
4

e g TeE

il
s (U > =6 (NN a—
e
Al il /rrﬂ”wy 5
° 111 Raie P E | g \
il

1.98 2.15 2.1s5 1.98 :
Diagrama de Momentos Eje 4
0.73 0.42 0.34 0.73 H

0.73 0.77 0.77

0533 0.4z 0.73

/(f 2.41 /f 1.43 1.17 1

3 LV 1.68 1.84 ll,y 1.84
2.41

Ny

1.17 1.43

4
A’ﬂ 4.69 A 2.81 3.0
1.68 IJJ,V’ 3.01 LU/V 3.28 uj}’ 3.28 lJ,V'
2.30 2.81 4.69
A,ﬂT 5-53,(1’fﬂ 3.9 3
3.01
Afrﬂ /(rﬂ

B
=N

< |
4

P s 7 s~ i
7.28 4.3
3.s1 [[[HH75.77 4.10 I3 16 Nl
it 3.56 4.35 7.28
el il

Fig. m-s6
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AnGilisis STsmico (Mdtodo Est&tico) ;

.

D D" E E
¢ | !
| % | :
0.31 0.876 0.31 0.87 0.31 0.79 i
0.39 0.48 o0.as |0.39 0.79 J
0.87% 0.46 0.87(0.46 0.79]0.41 :
0.99 2.87 1.02 2.8z o0.99 2,46 1
1.29| 1.58 1.88 [1.29 2.46 {
!
2.00] 1.05 2.00 f1.05 1.67 p.as ;
h.72 1.9 5.657 1.97 s.57 1.9 4.72] H
1
o .72 2.50| 3.06 3.06 .50 4.72 !
3.05 j1.60 3.57 1.88 3.57 h.8ss 3.05 h.6
.17 2.27 7.74  2.75 7.7 2.27 5.17)
5. 17 3.48| 4.26 4.26 [3.as8 5.17 ;
3.50 h.s3 a.16] 2.19 4.16 .19 3.50 1.83 ;
P.23 2.92 8.163  3.06  B.6p 2.92 7.23 :
7.23 3.88] 4.74 4.74 p3.88 7.23 :
3.73 .96 4.46) 2.35 4.46 p.3s 3.73 E”QS
s e e -
EJE 4 Fig. M - 57
Eje D, E Eje D’,D"
(2.47+0.168)=0.41. . .V, col, (0.1B6%2.47)=0.46
(0. 41-3 8)/2=0 79 M. col. (0.46%3.8)/2=0.87
.79 .+ . . .M.col. .
(6. 2613 14)=0.88 Ve (0.17%6.16)=1.05
(0.88+3.8)/2=1.67. . .Mc (1.05%3.8)/2=2.0
1.67+0.88=2.46. .. . M v 2.0+0.87=2.87 .
(11%0.143)=1.6. . . - Ve (11%0.171)=1.88
(1.6%3.8)/2=3.05 . " c (1.88%3.8)/2=3.57
3.05+1.67=4.72 . . . . MV 3.57+2,0=5.57
(12.83+0.143)=1.83. . V ¢ (12.83%0.171)=2.19
(1.83%3.8)/2=3.5. .Mc (2.19%3.8)/2=4.16
3.5+3.5=5.17. .. My 4.16+3.57=7.74
(13.75%0.143)=1.96.. .V ¢ (13.75%0.17)=2.35
(1.96%3.8)/2=3.73.. .Mc (2.35%3.8)/2=4.46
3.73+3.5=7.23. . . . .My 4.46+4.168=8.63



Andlisis

Sismico

(Métod o

Estdtico) .

D D’ D" E
H | } |
] ' i i
Q.31 0.31 0.31 0.31 0.31 0.31
o.po1 o.oo1
1.301 1.30)1 1.33 1-33] 1.31 1.31
o.p2 oj.02
B.20 3.20] 3.30 3.30[ 3.20 3.20
o.|10 of.10
L.47 $.47] 6.05 6.05| 5.47 5.47
o.pB8 ol.s8
B.39 8.39] 9.11 9.11) 8.39 8.39
o.r2 ol.72
AN (Incremento en postes)
Fig. IIr -s8 ( Eje 4')



Diagrama de Cortante

) A et o 1R et O

_] 0
0.41

0.41

1.3 S 3 A 40 ) e e
.31

_] 0.31
0.46

s e i M e e &
0.31
0-46

l|LlIé‘|’ll‘l_lLL

0.9y
0.88 [—— o.88

;Tu_l_.' I LTI
1.05 l—-

_ui

| 0 N ) G I 0 )
U.9Y

1.0% l—
T T e LT T TR T __|
1.6 1.6 1.88 —J1.88 1.6

—

IANLIEICE NN}

1.83

7U_l l
1.8

2.19 —Jz.ls

P aeeaate ot v s st
| | L |
piagrama de Momento Eje 4°
o / 0.79 Oii“ 0.87%%?—}‘%\“
0.39 0.48 0.79
S S O S A (O
0.79 1.6 . 2.
G AT
I m m -9%
3.05 3.50 a 1g::?:]:u 4 16'\‘:LLL

3.5 3.73 \'\'\LL{ 4.46 \kI\LU 4.4a6
/ 3.88 4.74 7.23
3.73 4.46 4.46 3.73
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Andiisis Sismico (Mdtodo Estdtico)

3 2
' ]
i i
! |
1.72 0.28 1.72

1.72] 0.906 1.72| 0.906
5.37 0.895 5.37

3.65 1.92 3.65 1.92
[7.35 1.22 7.35

3.70| 1.95 3.70f 1.95
B.02 1.33 8.02

4.32 2.27 4.321 2.27
B.88 1.48 8.88|

4.56| 2.4 4.56f 2.4

Fcaccd

Pedeercad
EJE A,B,C
Eje 3,2

(5.77%0.15)=0.90
(0.90%3.8)/2=1.72

(16.56%0.11)=1.95
(1.95%3.8)/2=3.65
3.65+1.72=5.37
(23.5%0.083)1.95
(1.95%3.8)/2=3.7
3.7+3.65=7.35
(27.42%0.83)=2.27
(2.27%3.8)/2=4.32
4.32+3.7=8.,024
(28.91+0.083)=2.4
(2.4+3.8)/2=4.56
4.56+4.32=8.88

Fig. HI- 60

Diagrama de Cortante Eje (A,B,C)



Diagrama de Cortante Eje (A,B,C)

I T T TR LEETIT TG IT

2.27 [——

——]2.27 2.27
3.74 |

2.40 ‘————

2.40 2.40
s.22 [

Diagrama de Momento

e e S 1-72

1.72

a
T

358 ==L
5.3

4.32
3.7 4.32
8.0
.88
4.56
4.32 /////
4.56 8.8
4.56 4.56

Fig II- 61
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Andlisis

S{smico (Mdted o Estdtico)
4° 4 3 2 1
v ' N '
1 H i 1
H H { i
1.0 0.3 0.64 0.8 0.17 0.223 0.77 1.0
7.38 2.1 . B 3.98 .56 0.25 7463 3.79 7.37
7.38 2.07 |13.71 6.25 |1.30 1.71(5.90 ?.37
7.38| 3.88 5.80| 3.06 7.56| 3.98 7.63] 4.01 7.37 3.88
18.47 5.63 19%.33 11.63 20.3 0.67 20447 9.94 18198
18.47 6.90 h2.37 16.79 5.50 4.60 N5.84 18.98
11.09 5.83 13.53% 7.12 12.74 6.70 12.8 6.76 11.6}) 6.11
26.82 B8.55 32[.73 18.58 30(.82 1.02 31.05 14.88 28.p08
26.82 11.68 R0.95 25.50 .31 6.98 R4.03 28.08
15.73] a.28 19.20 10.10 18.08 9.51 1i8.2 9.59 16.47|8.67
34.1 10.86 411.42 23.56 39).18 1.3 30.46 18.9 35 .17
34.1 14.78 56.5 32.4 6.75 8.87 30.54 35.7
18.36| 9.66 22.4 11.80 21.10} 11.10 21.25/ 11.18 19.22 h10.12
37.18 11.9 46{.02 26.12 43). 34 1.47 45.$%66 21.38 39.5
E7.13 16.43 29,45 35.86 [7.47 10.27] 35.34 39.5
19.35 10.18 23.62 12.43 22.24) 11.7 24.41] 11.79 20.26 j10.67
EJE D
Fig., ITL- 62
Eje 4 Eje 4 Eje 3 Eje 2 Eje 1
5.77*0.67=3.88 3.06 3.98 4.01 3.88
(3.88*3.8)/2=7.38 5.8 7.56 7.63 7.37
7.38 5.8 7.56 7.63 7.37
16.56*0.35=5.83 7.12 6.7 6.76 6.11
(5.83*3.8)/2=11.09 13.53 12.74 12.84 11.61
11.09+7.38=18.47 19.33 20.3 20.47 18.98
23.5*0.35=8, 28 0.1 9.51 9.58 8.67
(8.28+3.8)/2=15,73 19.2 18.08 18.21 16.47
15.73+11.09-26.82 23.73 30.82 31.05 20.08
27.42%*0.35=9.66 11.8 11.1 11.18 10.12
(9.66*3.8)/2=18. 36 22.4 21.1 21.25 19.22
18.36+15.73=34.09 41.42 39.18 39.46 35.7
28.91*0.35=-10.18 12.43 11.7 11.79 10.67
(10.18+3.8)/2=19.35 23.62 22.24 24.41 20.26
19.35+18.36=37.71 46.02 43.34 45.46 39.05



Andtisis S{smico (Método Estdtico)
4 4 3 2 1
' T
é s ! | 5
0.35| 0.64 0.84 0.17 0.24 0.774
2.1 2.1 3.98 3.9 0.25 0.29 3.79 3.79
1.p8 3(.73 3/.54
7.73 7.73] 15.64 15.64] 0.92 0.92} 13.73 13.7B
7-PT T 7T —IPTBO
16.28 16.28} 34.22 34.22{ 1.95 28.6{1
- 793 I[TT
27.14 27.14{ 87.78 57.78) 3.25 47 .5{1
o BT 4 5353
39.05 39.05[ 83.9 83.9 4.73 68 .89
L) :1 TS I7
- Fig. Hr- €3

AN (Incremento en postes)

En tramos centrales,

la diferencia.

come actian en sentido contrario tomamos

k4 J



L_I
L

7.12

12.84

Diogroma de Cortante eje D 3

T T PITTII [[[[[{]w]"ﬂ_uf L) TR LTITTITT
[—IB.BB 3.o6 —r 3.98 [—J4.01 [—Ll
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M s

v 2o T T AT 5= |
[————’a 28 E 10.1 9.51 l—— 9.59 ,—
10.
JARSMININNERERERIIL] [Ill
1078 1.30
9.66 ]9.66 . I %%H ,11.1 11.18 ,
I l 10.
O T [ 24 T2 1.580 1Lk
10.1 1001 RELR 11.7 11.7
Diagrama de Momento. Eje D
7.38 a.71 1.30 s.d0 7.37
7.38 S.N/ 7.56 L1 7.63 L[]]
20.7 6.25 1.71 7.37
i Ay - T
11
738 ety \EELL}“‘W 1,/
6.90 16.7 4.60 18.9
26.8 20.9 5.31 2a.0
4% / T /H‘h»\ 8-
11.0 15.7 1o L[] 18.0 L] 18.3
6.9 25.5 6.98 28.0
34.1 26.5 6.75 30.5
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Pam monstrar et efecta del sismo, vamos analizar < tramo A-13, cie | nivel 1
12.87 15.1 ton.

12.57 ton.
o

V.S{smico

29.0% ton.

V. Estéticot V. S{smico

28.095 tan.

Pars ¢l momento, como l sismo es altemnativa(hacia un lado ¥ 0tro) debe considerarse positivo ¥ negativo.
€3 negativo, se muna con el nepativo de apuyvo.

5i ¢3 positivo y o8 menor disminuye ol estatico.

- ex positivo €8 mavor la diferencin se debe considerar positiva on ef apove

' 19.33 ton.m. 19.33 L

@41 ton.m

818! ton.m

Estdtico M. Sfsmlco

101,14
ton.m, re
V. Estdticof V. Sfamico
<Zfk2.9@ ton.m
Kt de i un factor de cargn de 1 4
Al aplicario a los b dicho factor s¢ obtic

Momento negativo maxumo=101.14%).4=141.59 Tom
Momento positive maximo=14.771.4=20 678 T-m
Aplicando el porcentaje maxime de acero en ten: ala flla se tiene:
h=( Mo/ ARMNMIVHOOM) = (. R0 .85 %235 ) l"ll()x4ﬂl)0/(42l)(”ﬁ4m(l))‘() mK

Caleulo de acero on fension como vign simplemente annodu
P=(as/bud) An=phd=0) GIR*309R5=5.9 cnt

Supengamons shora que tode el acero alcansa el esfuerzo de cedencin

a=(pb dIV)(O.8S 'c)= (0 OIR*KS24200)/(0.K5°235)=32.17 cm

K i de la vign si armadn vale:
Mr=Fr(As fv (d-0/2 )=0 HI5 9%420 K512 17/2)))* 1 1956RU I3 Kacm

Como el momento maxime Je la vign es 141, 5') t-m Jdendremaos 119,56 t-m
requicre una viga dohlemente nrmada o viga |




Duohlemente Armada.

Asl=45.9 cm®

M2=141.59-119.56 =22 03 T-m

nen = cm o °
AS2=ABR(22.03° 10 MAOD(R51) =08 can®

45.9 cin +6.8 ¢ =52.7 cm

Varillus del 4% 52.07/5.07=11 vorillus Jel # %

'mummmmmp o1 cm=1.9cm

SepiuCion=@ o MA=L5*1L9=28 cm

sean 4 en un lalm
P a2(2. 8440 6)+A(2. *4»1(" #)=24 83 cm< 0 cin

a3 cm, o o o
o o o a.54 com. o o o o
© o o o a.54cm.
o o (=] (o] Q o o e} o
4.1 em.

7.2 7.2 . 7.2,.4

os parn determinacion de corte de barras ¥ revision de requisitos de an

Longitud basica=1ab=(0 06 AbRVNTE)=0.1 1db fy
harras det # 8

(006 *S.07*32000(NZ13)=81 31 cm

(1.11°2.54°9200 N2 T8)=76.55 oo Ldb=R3cem
Factores Je moditicacion

I'nrn condiciones -lcﬂl’nliml\llc‘ 20
1’ara barras alta:

Longitud de desarrollo moadificadns
Barras hmox= Ld=K3*2= 66 cm
Barras Altas=1.4d=K31%2%| =215 8 un

Dastancia minima o T que debe prolongarse of refucrzo mis all de donde tedricamente
dein de ser necesaro

Hwras Jel 8 8 d-RS&em

12db=12*2 Sa=30om  °)  rige RS em

Anclae en In cotumna exterios
En tension © Longiud pancho estandar

Lalh=(1) 06 RAb VT )- (D 062920022 S3VII3)=41 755 ci>Rdb=20 em

1.onguiud dispenthle
En comprension Tongitud basicn
Ldb=((H 075 Jb AVENTD (0 07522 S423200UNZIR)= 2 19 om rige S3cm

1.db=11 033 db 13T AXRI1*2 S4242M1=35 8 cn

- 33



Revision por Cortante.
4*2K050=I0270 Kg.
ve=0 5o,

¥250=7.9 Kpion®

Vemueohad=7.9030*45=20] 59.52 Kg.

Vu.-Vee39270-20159.52= 191 HL.4K Kg.

Separscion de estribos del # 3 Ave] .42 cm®

Separacion requerida en la scccion critica. o un peralte del pafio de apovo por refiierzo minimo.
SE(AV Ty dM(VU-Ve) =(2%1.42°2300°85 V(191 [0.48)29.05 =~ 25 cm

Separacion maxima .

)~ W2=H5/2=42.5 cov.

b.-

Sep. max=(Avey V(3.5 hy=(1.42°2300)M3.5° 3)=31.10 cm
rige b, considerar sep. max. =30 cm
Seceion a partir de 1a cual se pucde considerar

Vr-Ves=(Av fv d Vs =277610/30=9.253 "Fon.

s=3}cm

8.4

30.83
10.6 Seceldn critica.
se.27
? om.
2046
as 420
119.3+1 1521343 cm 8 partir del centro de spove £m.
s cm,
835
s.28
10. 6
ron.

cm,

- 43 cm, »

Separncion en secrion critica

K=2776 HNCTO=26 cm
uno a 2572 det pafo de apoye
S 4 25 em | el resto 4P 30 cm

Flecha maxima =(5/384Xwi¥1:i1)
fe=(McrMu¥ Ig+(1(Mcr/Mu dler s Tg.
Mer=(29T /vt

Ig=Momento de Ia seccion tatal Jel concreto
Ier=Afomento de ercia de la seccion

rictndin
Vaulores permisibles de grictas

a3



flechn maximn en vigne 0.5 cmal2500 B
L*=claros entre pusitos de inflexion

Necha finnl= flechn inicial +{lecha diferidn N
fNecha diferida=(lecha inicinl ®2
A=ERL+SOPY '
S afon———2 0}
E= 12 meses.—I 4
[ —
3 meses—-1 .0

A1 1°5 07=58 77 ™

1(R/3=0.815 Msetvicio= 141.5% T-m
3=(141.59 X 10° V(55.77%0 81 5*8S)}=3066.1 60 Kgfem®
(664 6U/15 K1) $5/4140 55)72R3.3 Kpfem®

3
Tg=(30*KS ¥12~1535312 S e

t
Ter=h(Ku} £3=0 10000 52985 73 1 366, 55550 5298511473599 44 ¢m?
Moer=2(¥ZS0N 1515412 SW(RSL( S2*RSN=11RI9TI 672

3 1
Te=(( 1 1RVOT L 6T/806 MIKIO)CESISTID SHsIL 1 IR9971 6T/RG. Jlﬁll’)'ld",‘ﬁ‘l‘) 44 cm M

Tew 1473636 T cnlIg

L]
flechn de b viga= (121850WIVI D=0 17185 )2 3069 S3RON0*VESN 1 1473636.07)20.04 c .

Mecha permisible=0 S4¢1L"/S00)=0 5+(267.5/500)=) 03Samn

deflexion a § anox=0 944 2(0 92)=2 84 cm

2Riem >l 03 em oxcede el permisible



DISENO DE COLUMNAS

Los valores obtenidos en los anillsis anteriores se van a

resumir en una tabla agregamdo el peso propio de la columna segin
la seccidn.

0.6*0.8*3.8*2_.4t/m>=4.37 ton.
0.5%"0.6*3.8*2.4¢/m3>=2.73 ton.
0.25%0.5*3.8*2.4¢t/m3%=1.14 ton.
0.25%0.6*3.8+2.4t/m3=1.37 ton.
0.8*0.5+*3.8+%2.4 t/m3=3.65 ton.

Una vez que se tienen todos los esfuerzos en las columnas,
las vamos revisando, partiendo primero de la seccidén propuesta
y tomando inicialmente el refuerzo de acero minimo (0.01), has-—
ta llegar al maximo (0.08), en caso necesario.

Columna D-1

l GRAVITACIONAL
Niv. Alt. Sec. N. N Peso = = Ld M
lecr | ndm prop niv. acum letr | nbm.
S 3.8 60 * 8.72 12.5 4.37 25.8 25.8 8.30 16.4
80
4 3.8 60 6.32 12.7 4.37 23.5 49.3 1.98 9.66
80 1.98 | 9.66
3 3.8 60 = 6.32 12.7 4.37 23.5 72.7 1.98
80 1.98
2 3.8 60« 6.32 12.7 4.37 23.5 96 .2 1.98
80O 1.98
1 3.8 60 = 6.32 12.7 4.37 23.5 120 L.98
80 1.98
34 63.6 21.9 23.5
S51ISMO
M letras M niam. AN letr. AN num.
7.37 12.25 3.79 2.29
11.61 18.96 13.73 2
16.47 33.85 28.61 17.99
19.22 39.49 47.51 31.70
20.27 42.32 68.89 47.0




Columna A-2 , A-3
GRAVITACIONAL
Niv, Alc. Sec. - N Peso z = ™
letr | nOm prop | niv. | acum | letr | ndm.
5 3.8 gg' 15.3 9.27 3.65 z28.2 28.2 40.3 $.50
a4 3.8 80 * 19.0 11.2 3.65 33.8 62.1 14.1 3.28
50 33.3 4.36
3 a.s 80 = 19.0 9.83 3.65 32.5 94.6 14.1 4.02
50 33.3 4.02
2 3.8 80 = 19.0 9.83 3.65 32.5 127. 14.1 4.02
50 [e}:] 33.3 4.02
1 3.8 80 = 19.0 9.83 3.65 32.5 159. 14.1 4.02
50 S 33.3 4.02
91.3 49.9 18.2
Columna A~2 , A-3
SISMO

M letras M num. AN letr. AN num.

1.72 4.43 0.287 1.18

3.65 7.72 1.182 4.56

3.7 12.54 2.407 10.235

4.23 14.62 3.74 17.86

4.56 15.67 S.224 26.21




Columna D—4°

GRAVITACIONAL
Niv. | Ale. Sec. N N Peso | Z = M M
letr nim prop | niv. acum letr ndm.
5 3.8 25 =« 0.69 5.62 1.37 7.68 7.86 0.11 o0.81
60
4 3.8 25 = 1.79 5.58 1.37 8.75 16.4 0.58 0.65
60 0.58 | 0.65
3 3.8 25 = 1.79 5.58 1.37 B.75 25.2 0.58 0.65
60 0.58 0.65
2 3.8 25 1.79 5.58 1.37 8.75 33.4 0.58 0.65
60 0.58 0.65
1 3.8 25 1.79 5.58 1.37 8.75 42.7 0.58 0.65
60 0.58 | 0.65
7.88 27.9 6.84
SISMO
M letras M nam. AN letr. AN nudm.
7.38 0.79 2.10 0.311
11.9 1.67 7.73 1.30
15.73 3.0S5 16.28 3.20
18.36 3.50 27.14 5.47
19.35 3.73 30.05 8.39




Columna B-2 , B-3

GRAVITACIONAL
Niv. Alt. Sec. N. Peso = = .
letr ném prop | niv. acum | letr | nGm.
5 3.8 80 = 24.1 22.3 3.65 50.1 50.1 64.2 0.91
50
4 3.8 80 = 21.5% 20.4 3.65 45.5 95.6 17.3 0.38
SO 41.2 0.81
3 3.8 B8O 21.5 21.7 3.65 46.8 142. 17.3 0.42
50 43 41.2 0.42
2 3.8 8Q = 21.5 21.7 3.65 46.8 189. 17.3 0.42
SO 27 41.2 0.42
1 3.8 ]0 = 21.4 21.7 3.65 46.8 236. 17.3 0.42
SO 1 41.2 0.42
110 108 18.3
SISMO
Columna B-2 ,B-3
M letras M num. AN letr. AN num.
1.72 6.19 0.28 .21
3.6 11.82 1.18 0.76
3.7 19.64 2.40 1.48
4.32 22.91 3.74 2.41
4.56 22.55 5.22 3.60




Columna ¢c-2 , C-3
GRAVITACIONAL
Niv. Alt. Sec. . N Peso = = M
letr niim prop niv. acum letr ntéim.
S 3.8 80 « 19.6 22.3 3.65 45.5 45.5 52.1 1.29
50
4 3.8 80 = 17.3 21.9 3.65 42.8 88.3 13.9 0.53
50 33.1 0.71
3 3.8 80 ~ 17.3 20.1 3.65 41.1 129. 13.9 0.43
SO 4 33.1 0.4
2 3.8 80 17.3 20.1 3.65 41.1 170. 13.9 0.43
50 4 33.1 0.43
1 3.8 80 » 17.3 20.1 3.65 41.1 211. 13.9 Q.43
50 48 33.1 0.43
88.6 105 18.2
S1SMO
M letras M _num. AN letr. AN num.
1.72 6.19 0.287 0.35
3.65 11.82 1.18 1.11
3.7 19.64 2.40 2.29
4.32 22.91 3.74 3.71
4.56 22.55 5.22 5.13




€Columna D-2

GRAVITACIONAL
Niv. Alt., Sec. N. N Peso s = M M
letr | ndm prop | niv. acum | letr | mim.
5 3.8 S50 = 38.3 26.1 2.73 67.2 67.1 60.2 8.6
60 9 4
q 3.8 50 =« 30.8 25.0 2.73 58.5 125, 32 5.02
60 74 32 5.02
3 3.8 50 = 30.8 32.3 2.73 65.8 191. 32 3.31
60 S6 32 3.31
2 3.8 50 » 30.8 32.3 2.73 65.8 257. 32 3.31
60 38 32 3.31
1 3.8 50 «~ 30.8 32.3 2.73 65.8 323. 32 3.31
60 2 32 3.31
162 148 13.6
SISMO
M letras M num. AN letr. AN nam.
7.63 2.37 3.5%4 0.35
12.84 8.54 12.8 1.12
18.21 15.25 26.7 2.12
21.25 17.8 50.76 3.53
24.41 19.07 64.16 4.59
Columna D-3
GRAVITACIONAL
Niv. Alt. Sec. N. N Peso = = M M
letr | ndm prop | niv. acum | letr [ num.
5 3.8 50 * 41.8 26.1 2.73 70.7 70.7 60.5 6
60
4 3.8 50 = 35.2 25 2.73 62.9 133. 32.3 5.02
60 62 32.3 {5.02
3 3.8 50 =~ 35.2 32.3 2.73 70.2 203. 32.3 5.02
60 83 32.3 S.02
2 3.8 50 = 35.2 32.3 2.73 70.2 274. 32.3 5.02
60 04 32.3 5.02
1 3.8 50 »* 35.2 32.3 2.73 70.2 344, 32.3 5.02
60 25 32.3 5,02
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Columna D-3

SISMO
M letras M _num. AN letr. AN num.
7.56 2.37 3.73 0.35
12.74 8.54 14.71 1.11
18.08 15.25 32.3 2.29
21.1 17.8 54.53 3.71
22.24 19.07 79.17 5.13
Columna D-4
GRAVITACIONAL
Niv. Alt. Sec. N. N Peso = = M M_
letr | nim prop niv. acum letr num.
S5 3.8 25 = 12.7 4.26 1.14 18.3 18.3 2.31 0.29
50
4 3.8 25 = 7.41 3.81 1.14 12.4 30.7 1.27 0.24
50 1.27 0.24
3 3.8 25 « 7.41 3.81 1.14 12.4 43.0 1.27 0.24
50 1.27 0.24
2 3.8 25 7.41 3.81 1.14 12.4 55.4 1.27 0.24
50 1.27 0.24
1 3.8 25 = 7.41 3.81 1.14 12.4 67.8 1.27 0.24
50 1.27 0.24
182 148 13.7
SISMO
M letras M nam. AN letr. AN num.
5.8 0.73 1.88 0.28
13.53 1.68 7.91 1.22
19.2 3.01 17.94 3.06
22.4 3.517 30.64 S.62
23.6 3.77 44.85 8.47




cmplo ilustrativo.

Con los vilores va
La no s e
Las cirgns gue oparcven en To figur . ¢ ), s obticnen de un anali

Dntox.

lns en cadn nivel.

afrir desplazamicnton Iaterales.
8 estructuzal de primer orden.

Fem 250 K/
fy= 4200 &k g/cen®
b=R0 cm
0 em
=t

Columma A-2 Primer nivel

d

ademas las v varinhles. Prra lus
lnll:niulml e diveno de valor r:un'cﬂpundmnll. a un periodo de recurrencia de 50 aflos,

1 reglumento determing, se tomari Fe=1.1  parn de que i unn avcion acci 1 de
i1 i1 “c

K reglumento sconseio tomar § 4 para Jiseflar miembros sujetos a fuctzn cortante, tension, pamdeo por compresion axinl
v atens formus de Galla gl

Condiciones de servicio

M+ V= 1595 Momento . M#V=141  Momento M+V=33.3
Carpas SKupenior Infenor
Sismica=5.22 =4 56 §=4.56
Combinaciones

Gravitacionales. 1 4(Cargn Muetta + Carga Viva)

TLHCM+ C.V)y
Girav. v eventunles
09 C.M. + 0095

1 cra Combinncion®

Pu= (1.441L7X 159 5319 Ton.
M2=() S T7XII 666 Ton* m Momento Mayor
MI=(1.40.7%14.1)=28.2 Ton™ m Momento inenor

Corgas

Gravitacieonotes

o2




80 em

2da  Combinacion: (Grovitacional y Sismica)

Pu=(1.1/0.7X159.5+5.22)=260 Ton.
MI2=( 110 7X3VIH 1A THE.56)=52.32+7.16=59.48 Ton.m
Mul=(1 1707} 14. I 1. 1IV.8X4.56)=22.15+7.16=29.32 Ton. m.

Columnax ( 80 ¢ S0).

1= b h /12 (ROXS50) 712 *R3TIZIA3 cm'
Ec=140008T T = 1400¥Z 33 =214615.94 Kg/om*
(KX ig)=lil=1.78Ka10"
w176 < (34- L2AMI/M2)  me desprecia Ja corre
34-1.2(28.2/66.61=33.5 ~=0.3(50)=15
111=1.78 )1} 3w0ad 7 1P 3 Columnn

1 trave=(30X 75V 12=1054687.5 con®
EVL=(214615.94X 10546875 ¥635=3.5 w10®

6n por exteeltes.

-~ pamyi=ca TxIPy3 s My=1.31

Ka=1).75 1F =075 ® 3R0=2RS
Kb=1. IP=1.4 *3I80 =532

IT/r=285/15=19 19< 33.5 para la condicion A no se necesita el efecto de pandeo
Ir/r=532/15=354 354 >335 .. parna Ia condicion b, se necesits ¢l efecto de pandeo
condician b:

CIN=0.6+0.40 M E/M2)=0.6+0 428 2/66.6)=0.77
Pew(11 XEIW(IT) LI=(0 4 ) Ecig( i+u
Corga total=Cv+Cm, Cm=Cl-Cm=33 30 35*
uw2].645/33.3=0.65

FE=(0.AX 1. 7RX10" Y140 65)=4.334%10°®
Peh=(11'%(4.334%10°(532} =151 1541385
Fabs={cm V(1-(pw/pc)ix] s Fab=(0 769V «319/1511.54))=1
Pu=319 Ton. Mu=(1 X66 6)=66.6 Ton.m

3)=21.6:45 1on.

Me=(Fab)M2b)yHFas*M2s)
Fase | +H((WWwH Y(RIO1.2(Wuwi)))
Wu=2: de cargas en ¢l nivel estudiado
Q= Factor de comporiamiento Sismico
Re fgides de entrepiso= (186, 37 W0, 9440 66+(0.6°3) )+ 54.81
IHRA HOO/IRO
| R ————_ L 1]
(SARVO/4I(1 2% (ARRLIOO/IR))

Fas=0 28<1 o Fas=)

M2a=7.16 Ton.m

Pn=260 Ton. Condicion 2
M2=5978 ton.m.

refucrzo en la columna:

AHA5/50=0.9
fre=(LR [c=0.R8*250=200 Kp/cm
Fres(1.05(200/1250))200)= 178 Kglem

50 em

23



Ko Pw/reht )= 3 | 01 ] 7ZR®RO*S0)=0 148
KM/ "¢ b 2)=(O0GI00/ T TREHOS SR )= IR

K cAA=(h4Ss de lns tablas apendice b q=0.17 .
pat) 7Y 2UNYANAN=0I0RS [
AxrO RS * SO R o™ LE R R RLE] As=35. 85 cmy €3ecm
tribos del 3 Ha del bl
estribos del ninero 3 porgue s varilla Jdel # 8
As=SU7+1.27=6.34 cm® M3 @nem
A atva=eidonm o eV TITo6 TVIT=2 K1 an
astrinon
1U6=3R0/263% 65 cin %3 @ 20cm
380 em
65 e¢m
estrivos
J J* 3@nem
4

Parn ¢l refueize gl

te retizerzo debeni estar formado por estiibos u.'r!.l-hw uc una picsn sencltns de diitnetro no menor /R
contra ¢l prnden con estribos o

Parn 1o sepasacion Todos Jas barras o
HChOS COn Separmcinn o Maser g r e Tas tres espeolicncivnes sguentes
oy KSOAMT veces el daumetro de I barra (RSONTINIY 1911728 cm
L] AR veves el dhametro del estritw . ARTO08=16 om
c 1av menor de 1as dunes mes de colimna S0 em

Lt separacion de los ostribos sera n cindi 25 cin por ser b menor de Tas tres
Se colarn 1etuct/o transversat mi e ambos extiemos de ln coluana en una longitid no menor que :

v or al e In o Trem
e xu nlluru Ilhn: oo )= 38e 3em
o o columnas con trabes, moednl

ay (3
b 1
Armti v ahusgo de ol

o pastir det respective plane de inferseccion




Cimentacidn.

Hay que recordar que el cdalculo del edificio,éste se supuso
en una zona de suelo duro tipo I.

Desde luego que con el dato de la resistencia del terreno se
obtendra haciendo una investigacién del subsuelo, analizando la
sacuela estatigrafica, la heterogeneidad de los mantos, la
compresibilidad y la resistencia al esfuerzo cortante.

Igqualmente, se determinara la existencia de rellenos, galerfias
de minas y otras oquedades, grietas y depésitos de materiales
comprensibles o arencosos de mediana o baja compasidad, mediante
sondeos de exploracidén y muestreo.

De acuerdo con la inspeccidén realizada al inmueble, se
determino que no existen hundimientos ni desplomes importantes.

La cimentacién esta formada por zapatas corridas, en realidad
no se hizo necesario un andlisis de cimentacion.
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. INTRODUCCION

Por encargo del depaniunenia det distrito federl sc presenta ¢l Estudio Teenico del cstado nctual de
Ics qQue conforman a la construccidn ubicada cn Ia calle de abasolo, Col. Puchlo de Tepepan, Del.

Sc cfectuare estudios de los
rigidez utilizando equipo dc
Escleromctro,

terinles estructurates o fin de obiener sus pardmetros de res lcucl.l ¥
i 4 Tl

dc armados y anillo de  Schi

11. ZONIFICACION GEOTECNICA Y SISMICA

1 cavre el Anillo Periférico al

c se cucnentra ¢l Hospital Tepepan esta comprendi
Xochimilco al Oricnte.

La zona cn
Norie ¥ Camino Re:

Dec a I i i del Valle de México, por cl
Consinicciones del Distrito Federal de 1987, ¢l predio se encuantra localizado dentro de iy sonn denom

Lo o <som 1. Esta zona esta formada por rocas o suclos generalmente firmes que fiicron deposi
. o P

fucra del ambicnte lacustre. pero cn los que pucden existir, super
arenosos on estado suclio o cohesivos relativ nee blandos. En esta son es frccucnte by presencia de
oquediades en rocas. asi como tancles excavados en suclos para explotar nun.

111. DESCRIPCION DEL INMUEHLE

tres miveles,
armado s

Tepepan s uiil Construccion que coi de cimentacion.  plant
base de marcos anogonales formados por ¥ trabes de o
21 conio sistenit de pisa,

La cimentacién esta fonmada por zapatas corredas,

Eliarea en donde se cl cs de 10130 y el iirea construida de S78 8 m.

1V. DESCRIPCION DE PRUEBAS.

de cs determinar
t calidad ¥ agrict cnto del
do correspondia a lo

El ohjcto de I re ales de Jos.

sus IS1ICINS {r
concreto ¥ distnibucion del acere de refuerso) para verificar que ¢ refuerzo re

especificado cn ¢l proyecto correspondicnte.

Existen prochas no destructivas que peamiten obiener muy ala lidad de las
dc los estr sin causar el menor dano a los elementos estudindos.

Se realizaran las signientes prichis:




1

m © Mastill

La prucha dc Esclerdmctro sirve para determinar 1a durezn superficial del concreto v por cnde, su
fesisiencin a 1a compresion

Esta prucba sc basa en cl principi c quc ¢l reboie clastico de unn masi
depende de 1n duresza de 1n wpcrﬁcm contea Ia ::\m\ mcldc. es decir, el rebote determina bn cantidad cargada
Aoy 4 de

csto se leva a cabo
superficic del por la masa
£C CXPICSA CONO Un p

1l del resonte, a 1o quc s¢ e Hhama mnnero de rebote. Este
queda por vn i d vl na escala graduada. Dicho nicro de rebote
correspande a un determinado valor de I'c‘l‘-ICnCI-'I o Iy compresion.

) R-Meter o Pactivunctro.

R-NMcier cs un insty de

11E]
Mo registra on una escala los

[\ i para i de varillas de concreto reforzado. 121
i por icr natenan i ducid

¥ sobre
©) V-Meter o Pulso Ultrasdnico

E1 V-Mcter s wiliza pr
veloe

A determinar la calidad y
d de ondas de tipo longituding! a traves del mismo.

det

ta icion de 1a

La relacion que existe entrc Ia \clocud.ul dec anda ¥ I:\ [~
comp'\mcmu para obicier 1

dad del concrete nos proporciona datos de
i o ible dclcrmm.lr cl prdo de

s cn caso de que
enel debido ;

|
f. el madulo de elascidad del concrelo, huecos llllurlluﬁ ¥ los
csansas coo maquces de fucpo ¥ agenics bioquimicos.

V. RESUMEN DE RESULTADOS.
Hospital Tepepan:

En Lo referente i las resistencias superficiales a ¥ idn. los cl estr
dispersion. quedando como valor medio 231.0 kp/om2

La calidad dct

con
reguiar en gencer:

a sy

medida con fa sonda vlirasoaica resulto

En 1o quc corresponde a 1a posicion del armiado ¢l R-Mcter indico que las di
mucstran bastame dispersion.

s del nccro

Se¢ reatizaron calas en al § s
cstnictunt,

para poder diseflar un modelo de la




HOSPITAL TEPEPAN
ESCLEROMETRO.

N" DE PRUERAS S0

Vitlor Naximo obteaido 270 kp/cm2

Valor Minimo Obtenido 170 k/cm2

Valor medio obienida 231 kg/em2

Des:

rdar 3 kgfem
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i ENTREPISO 2do. NIVEL
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HOSPITAL TEPEPAN

;"F“ ﬁRUEB'L No.

H .
, ! i

i
I [rroor v (OCALIZACION [RESISTENCIA | PROYECTO NTO] LOCALIZACION [ResisTENCIA | PROYECTO

a T2 513 kglem2 213l ogrem2
{
{; F x E-D 210 ® x LE 250
{
| I 1 ) 170 10 x [¥3 230
1 H
7
L' 5 I'x1] £a 730 1t x 2.8 170
i
I
< x { €eo__ | 230 12 x e 200
I {
1 T 1. 1
{ = x 3T o 250 [E] x e 180
{ |
{ I T
| N i €0 230 14 x 2 250
- 1
[ i
7 I x e 270 15 [ 2T
{ 3
I g
| | x 1 LE 270 18 BF 270
I L 1 I
F B S | O
1 - TRABE O CONTR’ATRABE 3.- COLUMNA -
2.- MURO O 'CONTRAIAVENTEO 'lm LOSA
i




"ENTREPISO 2do. NIVEL | HOSPITAL TEFEPAN S
ol AR S - BRUEBA No. 1
11P0 DE ELEMENTO] LOCALIZACION [resisTENCIA | provECTO |~ [Tieobe e LOCALIZACION [RESISTENCIA | PROVECTD
v [T 5] saremz w v T« sqemaz
17 X E-F 270 25 x 2-1 250
18 X E-F 230 28 X 2-1 250
19 | X E-F 350 37 | X 31 230,
20 X 1-G 200 28 x |- F 200
21 x 1-G 230 29 X 1-F 180
22 p3 1-G 200 30 X 1-F 170
23 X 2-1 200 EX] X 1-H 250
24 x 2-1 32 X 1-H 230
| N . - PR G- — .
1.- TRABE O CONTRATRABE  |3.- COLUMNA B ol 0
2.- MURO O CONTRAVENTEO  [4-LosA | = |7 71" 71 7 [0 - .
: i ! ! { !




7| ENTREPISG 2d0. Y 3 T HOSPITAL TEPEPAN
: ]
1 . 1 N . - - - -
[ A T A ; T PRUEBANo. 1
P ' i
L [ - - -
TiPO DE ELEMFNTO] LOCALIZACION [RESISTENGIA | PROYECTO | __ | 1170 OE ELEMENTO| LOGALIZACION [RESISTENGIA | PROYECTO
w [T 2]+ sgrein2 [ N S ) emz
33 x 3R 310 a1 X 33 230
3a 3 ERXC] 500 a2 x 3-E 180
I 35 X 3-2 716 a3 x 3-E 710
36 X 73 230 [Y3 3 3-E 350
37 X 3 370 a5 < 30" 370
38 x 33 350 46 X 3D 250
39 X 33 270 a7 X 3-D° 370
P a0 E3 23 750 a8 X 30" 730
N H 1 B i B H H 4 .
1 - TRABE O CONTRATRABE  3.- COLUMNA [ A i |
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vV - METER

No. de pruchas

Eleinentos con calidiad bucna.

Elcmentos con calidad regular

Elementos con calidad pobre

Velocidad Mostia

HOSPITAL

TEPEPAN

2.71

Km/eeg.




INFORME DE PRUEBA CON

HO SPITAL

TEPEPAN

ULTRASONIDO
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o £} an

] m ToR
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CALIDAD POBRE

Y» 3.0 km/s
VT >2.80 um/s

VL2606 um/s



R-METER

No. de pruchas

Scparacion Transversal modio

T

HOSPITAL

Separacion Longitudinal

TEPEPAN

18-20

12-13

30-40
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DICTAMEN DE SEGURIDAD Y ESTABILIDAD
ESTRUCTURAL



DICTAMEN SEGURIDAD ¥ RSTABILIDAD ESTRUCTURAL
{Dm acuerdo con el reglamento de construcciones para el distrito federal
publicado el 3 de julioc de 1987)

Deacripcién del inmueble

1 Ubicaciéon ' Hospital tepepan.
Calle y NUmMSTS, La joya a/n
Colonia = Valle escondido
Delegacidn, xochimilce.
C.P 180,

1.2 PROPIETARIO.
Nombie O razén social:Dep.Distrito Federal.
Domicilio: Plaza de la consatitucidn No. 1 colonia centro.

1.3 uso.

Privadol ) Pablico (x)
Uso actual por nivelea: Hospital.

1.4 CARACTERISTICAS ESTRUCTUPRALES,
No de pimon:S No.de Azotea:l No.de entrepisos:q
Area del predio(m$):
Area de conatruccién(m®):1014
Materiales

Concreto reforzado(x) Acero( ) Mamposteriaf )
Concreto prefabricado( ) otros( )
Estructuracién:
Marcos ix) Lona recicular{ ) Muros de Concr.( )
Muros de cargafl ) otrast )
Cimentacién:
Cajoén{ )  zapatas aisladas( ) Zapatas Corridas (x)
Pflotes:Friccion( ) Punta( ) Punta penetrante( )

e control( ) Enrrelazados( ) otrat )

Tipo de suelo:
Zona 1 (x) Zona II () zona III ()

2. ION Y AN o.

2.1 pafios Existentes.
Hingunol ) Ho estructural (x) Eatructural (x)
deacripcidn: ne detecto fisura en columna y agrietamiento
tabigque no estructurales,
2.2 Estado de la cimentacion
Bueno (x) Cesplome () Hundimiento( )
A consecunncia de un mismo( )

en algunos muros de

2.3 reparacién previaininguna.

2.4 Mantenimiento:
En 1a estructura

Bueno ( ) Pegular (x) Malod )
En la cimentacién
Bueno (x) Regular{ ) Malot )

3. REVISIGN DE LA SEGURIDAD ESTRUCTURAL
3.1 Informacién original disponible:
Planos: Arquitecténicos(x) Estructurales{ }
Memoria de calculo( )}  Estudios de mecanica de suelos ( ) Estudios de la
calidad de loa materiales( )

3.2 Informacién complementaria actualizada,

Planos:Arquitecténicosn{ ) Esatructurales( ) Nivelacién de la estructural
Esrudxo! dr mecAnica de asuelos{ ) Estudios de la calidad de los mtozzaxa:(x)

3.3 MEMORIA DE CALCULO DFE LA REVISION.
Enta memoria deberd incluir todos los cAlculos necesario para revisar los estados limites

de falla y los de servicio, de acuerdo con el craterio del reglamento de construcciones
para el distrivo tederal del 3 de julic de 1987 y sus pormas técnicas complementarias.




q.0 TONES Y

4.1 Dicramen:
cumple con las condiciones de seguridad gque fija el reglamento de

La estructura
Yy sus normas técnicas complementarias.

conatrucciones del D.F.
s () NO(x}

Razones para emitir eate dictamen: En el sentido longitudinal sl desplazamiento relativo
dml sequndo entrepisc ea mayor que el permisible por resistencia las trabes y columnas mas

molicitadas no cumplen con el R.C.D.F. 87.

4.2 PRecomendaciones.

rigidizar la estructura para disminuir 1 solicitaciones a los elementos

Se recomienda
criticos y para restringir desplazamientos relativos con objeto de cumplir
87.

estructurales,
los rRqQuerimientos de R.C.D.F.
en columnas tipo del primer

tencia de sus elementos, se hicieron cal
sentido longitudinal y transversal en «l segundo nivel. Con
e los elementos tipo =n el primer nivel. Eata

.pero pasa por
por cortante.

En cuanto a la res:
entrepiso y en trabes en el
bane a eston datos, se revisd la resiatencia
revisién por resistencia reporté que las trabes estan escasas en flexidn
cortante. Por 1o que ae refiere a lam columnas, éstas no pasan por flexidn ni

Ante esra situacién y con base en que la estructura no cumple con desplazamientos relativos
de entrepisc =n el sentido longitudinal ya que no pasa por resistencia, la estructura debe
reforzarse para que pueda cumpli: con =1 reglamento como estructura tipo A. La idea es el
de reatringir de-splazamientoy con bases on elementos cigidizantes, como Pueden ser
diagonales © murcs de concreto, manera que puedan bajar solicitaciones de los
elemantos estrunEuIales pata Que puedan  Pasar ante una Solie:tacien muche mas grande de 1a

que ae disens,
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